

DEBRECZENI UJSÁG

1896 1936
HAJDÚFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA FELEVRE 12 P, NEGYED-
EVRE 6 P, EGY HÓRA 2 P, EGYES SZÁM ÁRA
HÉTKÖZNAP 8 FILLER, VASÁRNAP 16 FILL

KER. POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSEG, KIADÓHIVATAL, NYOMDA
ÉS APRÓHIRDETÉSEK FELVETELI HELYE:
JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16. TELEFON 23-48.

(TRIANON 17.) 1936 OKTÓBER 1.

CSÜTÖRTÖK

XL. ÉVFOLYAM, 224. SZÁM.

Francó tábornokot a spanyol nemzeti állam elnökévé kiáltották ki

Bilbao meghódolása rövidesen várható — Kétségbeesés Madridban

Páris, szeptember 30. A tegnap jelzett tengeri ütközet, amely Trafalgar magasságában zajlott le, azaz az eredménnyel járt, hogy Franco tábornok a csata győzelmes befejezése után újabb kétezer főnyi csapatot szállított át Marokkóból Spanyolországba.

Az Echo de Paris haditudósítójának jelentése szerint a kormány hajórajta nem tudott befutni Bilbao kikötőjébe, mégpedig azért, mert Mola tábornok repülőgépei megütsítették a hadihajók közeledését, másrészt pedig azért, mert a Ner-

vion folyó torkolatánál aknákat helyeztek el. Bilbao meghódolása rövidesen várható.

Burgosból jelentik, hogy több angol repülő, aki a madridi kormány zsoldjában állt, esatát vesztett a felkelők repülőgépeivel szemben. A halottak között van Grisith, Drew és Warsew angol repülő.

Saint Jean de Lous, szeptember 30. A nemzeti csapatok birtokában lévő rádióállomások közlik a spanyol nemzeti kormány rendeletét, amely szerint Franco tábornokot, a nemzeti kormány vezetőjévé és a

spanyol nemzeti állam elnökévé kiáltotta ki. Hivatalosan megerősítik Eibar bevételét. A nemzeti csapatok kezére jutott Eibar városkában van Spanyolország legnagyobb fegyvergyára.

Rabat, szeptember 30. A sevillai rádió jelentése szerint Madridból kétségbeesett üzenetet adnak le Santanderbe és sürgősen felvilágosításokat kérnek a felkelők által ostromlott város helyzetéről. Malaga és Huelva környékén a felkelők több községet elfoglaltak.

A francia szenátus is megszavazta az inflációs törvényjavaslatot

Páris, szeptember 30. A szenátus délutáni ülésének első szónoka Lemery volt igazságügyminiszter, pártokivüli jobboldali szenátor volt. Elesen kikelt a szakszervezeti vezér múlt vasárnapi beszéde ellen. Ha a kormány továbbra is megengedi a gyárak megszállását, éppen azok fogják cserbenhagyni, akikre a legnagyobb szüksége van. A kormány politikája csődbe jutott. Kérem a szenátus tagjait, hogy ne szalasszák el ezt a pillanatot és szavazzanak a Blum-kormány javaslata ellen.

Fourcade köztársasági egységpárti szenátor bejelentette, hogy

pártja a kormány javaslata ellen szavaz.

Ezután Vincent Auriol pénzügyminiszter ment fel a szónoki emelvényre s válaszolt a kormány ellen elhangzott támadásokra:

— Az amerikai és az angol kincstári kancellár kifejezetten kijelentette, hogy ezzel a megegyezéssel egy olyan nemzetközi épület alapjait vetettük meg, amely a becsületen és a kölcsönös bizalmon nyugszik. De ez még a kezdet kezdete. Folytatnunk kell a munkát. Mindenesetre az is nagy eredmény már, hogy valutáris téren megszűnt az áldatlan nemzetközi harc. A kor-

mány el akarja kerülni a pénzügyi értékesítésként esetleges káros következményeit. Közvetve azok a súlyos terhek is csökkenni fognak, amelyek ma olyan nyomasztóan hatnak a gazdasági életre. Mindehhez azonban bizalomra és fegyvelésre van szükség, számítnunk az ország lakosságának honpolgári érzelmeire és a szenátus támogatására.

Több felszólalás után a szenátus 141 szavazattal 125 ellenében elfogadta a pénzügyi törvényjavaslatot, a szenátus pénzügyi bizottsága által megállapított szövegben.

Haszonbérlo legeltetési társulat alakítása került előtérbe a Hortobágy hasznosításának miniszteriális helyszíni tanácskozásán

A földmivelésügyi minisztérium részéről 25—30.000 pengős államsegélyre lehet számítani — A juhtenyésztés terén is újításokat vezetnek be

Szerdán Debrecen város vezetésének bevonásával miniszteriális bizottság tartott helyszíni szemlét a Hortobágyon. A földmivelésügyi minisztériumból szorgalmazták ezt a tanulmányjellegű kiszállást a hortobágyi pusztára és pedig a Hortobágy hasznosításának régóta szorgalmazott ügyében a konkrét kezdeményező intézkedések megtétele végett.

A miniszteri bizottság vezetője dr. Lenk Jenő miniszteri tanácsos a rél, legelő, valamint állattenyésztési osztály főnöke, tagjai pedig Surgoth Jenő országos gazdasági főfelügyelő, Gulner Elemér

Pestvármegye gazdasági főfelügyelője, dr. Boócz Elek és Pirkovits József gazdasági felügyelő, továbbá Pálvi Andor jószágfelügyelő voltak. Ehhez a bizottsághoz csatlakozott Debrecenből Vecsey Zoltán Hajdúvármegye és Debrecen város gazdasági felügyelője és Povázsay Pál m. kir. műszaki tanácsos, a debreceni kulturmérnöki hivatal vezetője. Debrecen város képviselőjében Zöld József h. polgármester és dr. Veress Géza gazdasági tanácsos jelentek meg a Hortobágyon.

A kedvezőtlen időjárás ellenére

a miniszteriális bizottság tüzetes szemlét tartott a hortobágyi pusztán, majd a látottak alapján megvitatták a Hortobágy hasznosításának fontos és legsürgősebb problémáit. Zöld József h. polgármester részletesen feltárta a Hortobágyval kapcsolatos összes városi és a város közvetlenül érintő kérdéseket. Ennek az előterjesztésének az alapján vitatta meg azután a bizottság az immár halaszthatatlannal Hortobágy hasznosítási probléma lehetőségeit.

A miniszteriális bizottságban is az a meggyőződés alakult ki, hogy elérkezett az ideje annak, hogy a

Hortobágy fokozottabb hasznosítása érdekében a kezdeményező intézkedések megtörténjenek és alapul az 1924-ben Biró János miniszteri tanácsos által elkészített hasznosítási tervet és javaslatot vették. — Biró János ugyanis annakidején hónapokon át tanulmányozta a hortobágyi viszonyokat, így az állattenyésztés, mint a legelő és rétgazdálkodás szempontjából, akkor kidolgozott javaslata azonban nem került az illetékes ténvezők elé.

Vecsey Zoltán gazdasági felügyelő belekapcsolódva ennek a most elővett javaslathoz a világhoz kijelentette, hogy a gazdasági felügyelőség már érintkezésbe lépett a debreceni gazdasági társadalommal egy haszonbérlo legeltető társulat megalakítása érdekében. A gazdák helyesléssel fogadnának egy ilyen megoldást és maguk is szorgalmazták a mielőbbi megalakítását.

Dr. Lenk Jenő miniszteri tanácsos kilátásba helyezte, hogyha a tervezett módon megalakul a gazdák legeltető társulata, nyomában 25—30.000 pengős államsegély folyósításával járulna hozzá a kincstár annak megalapozásához. Általában Lenk Jenő miniszteri tanácsos a legnagyobb megértést, úgyszeretelen és jóakaratot tanúsította a hortobágyi probléma és a legelő gazdálkodás iránt.

A megbeszélés és helyszíni szemle másik fontos részét az állattenyésztési kérdéscsoport képezte. A jövő év folyamán első sorban a juhtenyésztés terén óhajtának újításokat bevezetni. E tekintetben dr. Boócz Elek és Pálvi Andor főfelügyelők tették konkrét indítványokat a juhtenyésztés fellendítése érdekében.

Mindezek alapján a bizottság tagjai bizonyosra veszik, hogy a kilátásba helyezett állami támogatással a Hortobágyon a jövő évben már megalakulhat az első haszonbérlo legeltető társulat, ami lehetővé tenné, hogy a Hortobágyon az okszerű állattenyésztés mellett a takarmánytermesztés is kifizetőbb és jövedelmezőbb legyen. A hangsúly az egész társulatlás során éppen azon volt, hogy mindennemű intézkedés, vagy intézmény csak olyan lehet, amely az állattenyésztést elősegíti és a Hortobágyot jövedelmezőbbé, mint legelőt pedig mintaszertűvé alakítja át és végül ami a legelőbb — az egész pusztát meghagyja eredeti hivatásának, az állattenyésztésnek.

A miniszteriális bizottság a hortobágyi csárdában szállott meg és a legnagyobb elismeréssel konstataulta a csárda környékén végbe ment nagy és előnyös változtatásokat, a hortobágyi csárda új berendezése és az egész ellátás legteljesebb megalégedéssel töltötte el a vendégeket, amiért Németh Nándor csárdásnak kifejezésre is juttatták elismerésüket.

A nagyjelentőségű helyszíni szemle nemcsak azt jelenti, hogy végre megtörtént az első lépés a Hortobágy hasznosításának ki-munkálása felé, hanem azt is, hogy a földművelésügyi miniszterium figyelme ismét hangsúlyoz-tan irányul a Hortobágy kiak-názásának lehetőségére s ebben a főérdem Surgoth Jenő országos gazdasági főfelügyelőé, aki Deb-reczenből való távozása óta is min-den alkalmat megragad, hogy hi-vatalos úton is szorgalmazza Deb-reczen város hortobágyi pusztájá-nak jóvedelmezőbbé tételét.

Kapy Béla evangélikus püspök 20 éves jubileuma

Budapest, szeptember 30. Meleg szere-ttel emlékezett meg az ország társadal-ma Kapy Béla dr. dunántúli evangélikus püspök, felsőházi tagról 20 esztendő-s egyházi szolgálatának betöltése alkalmából. Este 6 órakor a győri evangéli-kus templomban Kapy Béla tiszteletére rendezett egyházzenei hangversennyel kezdődött az ünnepség. A kormány képviselőjében Tahy László államtitkár, Tas-nády Nagy András államtitkár jelentek meg az ünnepségen. Az ünnepi hangver-seny után került sor a dunántúli evangélikus egyházkerület ünnepi közgyűlésére. Tahy László dr. a kormány nevében, Tasnády Nagy András államtitkár a kul-tuszminiszter képviselőjében, Radvánszky Albert báró felsőházi tag mint a magyar-orosz evangélikus egyház egyetemes felügyelője, Balogh Jenő dr. lítkos ta-nácsos a ref. egyetemes konvent, Raffay Sándor dr. püspök a bányai evangélikus egyházkerület és az egyetemes lelkesíté-es egyesület nevében üdvözölte Kapy Bét. Este 10 órakor végződött az üdvözlé-sek sora. Kapy Béla válaszában többek között ezeket mondta:

— Husz esztendő-s püspöki működé-sem nem akart más lenni, mint magam-nak, életemnek odahelyezés Istent oltá-rára, szent elhatározás: hadd éjjen el az élet Istent dicsőségének szolgálatában. Este fél 11 órakor kezdődött meg az ünnepi diszvacso.

A KISÁNTÁNT EGYETERTÉSE

Gent, szept. 30. A kisántant szerdán délelőtt közleményt jut-latott el a sajtóhoz, amelyben be-jelentik, hogy a három ország képviselői megtárgyalták a kis-ántant további terveit s a nép-szövetségi közgyűlésen felmerült valamennyi kérdést. A három ál-lam valamennyi pontban tökéle-tesen egyetért.

SZETMARCANGOLT A VESZETT KUTYA TISZABERCELEN EGY HÉTÉVES KISLÁNYT

Borzalmas vérengzést vitt végbe egy veszett eb Tiszabercelen. Vára-di Jánosné hétéves unokája, Va-jócki Juliánna iskolából hazafelé tartott, amikor hátulról rárohant egy veszett kutya és a földreperete. A meglepett szerencsétlen gyerme-ket a kóbor jószág véresre mar-cangolta, a jobb fülét a szőszoros értelemben leharapta, mellén, arcán, kezén, vállán mély sebeket ejtett. A kislány eszméletlenül vértócsá-ban fekvé maradt az uton. A veszett kutyát az utcai járőrelők verték agyon. A hétéves Vajócki Juliánát dr. Hartmann János községi orvos részéltette első segélyben. A gyer-meket félig eszméletlenül vonatra tették hozzátartozói, hogy a Pastör-útjéba vigyék. Vajócki Juliánna életbenmaradásához kevés a re-mény.

MINDEN, AMI MELEG ÉS MOSÓ AZ KARDOS LÁSZLÓ-NAL KAPHATÓ

Fel akarják éleszteni a leszerelési értekezletet

Gent, szeptember 30. A Népszö-vetség közgyűlésének elnöki taná-csa ma délután ülést tartott. Az el-nöki tanács elhatározta, hogy Dá-nia, Finnország, Norvégia, Hollan-dia és Svédország kérésére újra összehívják a III. leszerelési bizott-ságot, amely dönt majd a leszer-elési értekezlet elnöki tanácsának összehívásáról. Ezzel a lépéssel a hatalmuknak az a céljuk, hogy fel-élesszék a leszerelési értekezletet.

Gent, szeptember 30. A Népszö-veiség ülésén a portugál külügy-miniszter is felszólalt. Természetes — mondotta —, hogy egyes orszá-gok bizonyos elveket képviselnek, de lehetetlen, hogy ezeket az esz-méket idegen országokra akarják

erőszakolni. Senkisé tagadhatja, hogy egy vigyázatlan revízió újabb nehézségek magvát rejtene magá-ban. A feladat nem könnyű, mert természetesen ellenállásra talál. A hatalmasak nem gyözedelmesked-hetnek a gyengék felett, mert a Népszövetséget nem azért hívták életre, hogy politikai törekvéseket támogasson.

Ezután az argentin megbízott szólalt fel. A ma délelőtti vita utolsó szónoka Haiti megbízottja volt, aki örömmel csatlakozott a leszerelésre vonatkozó francia kezdeményezés-hez. Délután a vitát félbeszakították s folytatását csütörtök délelőttre halasztották.

A német birodalmi bank elnöke a három nagyhatalom pénzügyi egyezményéről

A frank aláértékelése megzavarta a világgazdasági egyensúlyt

Berlin, szeptember 30. A birodalmi bank központi bizottságának mai ülésén Schacht dr., a birodalmi bank elnöke a következő nyilatkozatot tette:

— A francia kormány szeptember 27-én eljuttatta a német birodalmi kor-mányhoz is azt a nyilatkozatot, amely a három kormány Parisban, Londonban és Washingtonban nyilvánosságra hozott a francia frank értékesítkentéséről. Ha a három hatalom nyilatkozata politiká-jának egyik állandó céljává jelöli meg azt, hogy „a lehető legteljesebb egyen-súlyt biztosítsák a nemzetközi valutapi-accon”, akkor ezt a kijelentést mi örö-mmel fogadjuk. Ez azonban nem akadályozhatja meg annak megállapítását, hogy az angol és amerikai aláértékelé-sel a világ gazdasági egyensúlyát a leg-nagyobb mértékben megzavarták. Ez vi-szont nem tartja vissza a német birodal-mi kormányt attól, hogy a maga részé-ről is támogassa mindazokat a törekvé-seket, amelyek a három hatalom nyilat-kozata szerint arra irányulnak, hogy „a jelentégt kontingentálási és valutaellen-őrzési rendszert fokozatosan enyhítsék, addig, amíg az végre teljesen megszün-

tethető lesz.” Azoknak az országoknak, amelyek velünk kereskedelmet folytat-nak, tudni kell, hogy mi épen az állan-dóságban látjuk a nemzetközi forgalom elengedhetetlenül szilárd alapját. Azt akarjuk azonban, hogy ezt ne csak a kül-föld ismerje el, hanem a német kistőkés és munkás is jöjjön rá arra, hogy a nem-zeti szocialista kormány az ő vásárlóere-jüket és munkateljesítményüket tovább-ra is teljes értékben fenntartani kívánja. Majd csak a helyzet általános enyhülése után lehet arról szó, hogy felfüggesztjük a német devizellenőrzést.

— Teljes mértékben tudatában va-gyunk annak, hogy a mostani nemzet-közi valutahelyzet súlyos áldozatokkal há-rit reánk, de semmiféle nyomás sem in-díthatja a német birodalmi kormányt olyan lépés megtételére, amely saját né-pének és országának érdekelt veszélyez-tetné. Ennek ellenére a német birodalmi kormány mindenkor hajlandó arra, hogy résztvegyen olyan célravezető nemzet-közi tárgyalásokon, amelyek a három ha-talom nyilatkozatában hangsúlyozott tö-rekvés megvalósítására irányulnak.

A cseh miniszterelnök tiltakozik a bolsevizmus-pártoló vád ellen

Prága, szeptember 30. A város-háza üléstermében szerdán kezdő-dött a nemzetközi sajtóegyesületek szövetségének értekezlete. A meg-nyitóbeszédet Hodzsa Milán dr. cseh miniszterelnök mondta. A kisántant-államoknak a római jegy-zőkönyvet aláírt hatalmakhoz való közeledésének gondolata mind-inkább tért hódít. Ha ez bekövetke-zik, úgy éreztetni fogja jótékony hatását Németország irányában is. A kezdeményezést legutóbb Cseh-

ország ragadta kezébe. — Magyarország külügyminiszte-renek legutóbb elhangzott sajtó-nyilatkozatát — mondotta Hodzsa — úgy magyarázom, hogy Cseh-ország és Magyarország között is megszűnnek a gazdasági együtt-működés akadályai. Csehország konstruktív politikával küzd a szél-sőséges áramlatok ellen és győz is. Semmiféle nevétségesebb, mintha valaki a külföldön Csehországról mint bolsevizált országról beszél.

Tegnap zárult a debreceni teológiai továbbképző tanfolyam

Tegnap fejeződtek be a debreceni teológiai továbbképző tan-folyam előadásai a kollégium dísztermében. Dr. Barth Károly a világhírű bázei egyetemi tanár kedden befejezte előadásorozat-lát. Szerdán voltak a záróelőadá-sok és a viták Barth Károly elő-adásával kapcsolatban.

A tegnapi nap délelőtti folytán dr. Kállay Kálmán egyetemi ta-

nár „Krisztus kiválasztottságom tükre” címen tartott nagyértékű és fenkölt gondolatokkal telt áhi-tatot. Az áhitat után dr. Kállay Kálmán és Révész Imre debreceni egyetemi tanárok beszéltek meg Barthnak „Az eleve elrendelés-ről” tartott magasszínvonalú elő-adását. A hittudományvilág érte-kes megbeszélés után többen szól-tak még az előadáshoz és hozzá-



Remek kivitelben, óciási választékban, legolcsóbb szabott ácaikon.
Grünfeld
ADOLF ÉS TÁRSÁNAK
Kis templom mellett.

— Aki friss és egészséges akar lenni és el akarja kerülni, hogy kemény legyen a széke, folyton fájjon a feje és bőre tele legyen mindenféle pattanással, az igyek-hetenként egyszer-kétszer reggeli-zés előtt egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. Köz-kórházakban végzett orvosi meg-figyelések szerint a Ferenc József víz gyorsan, biztosan és igen eny-hén hat s ezért kiváltkép a gym-or-, bél-, vese-, máj- és epehólyag-betegek használják szívesen.

szólásuk bizonyossága szerint min-denképen értékes eredményeket produkáltak Barth előadása. A hozzászólók: Isaák Imre técsői esperes, ifj. Czeglédy Sándor szegedi, Biky Gábor debreceni, idős Vik-tor János budapesti, Gönczy Béla vésztői, Nádudvari Bertalan és Veres Bálint lelkészek voltak.

Végezetül dr. Vasady Béla egye-temi tanár foglalta össze az érte-kes vita eredményét.

Délután dr. Barth Béla az írás-ban benyújtott teológiai kérdé-sekre válaszolt. A tudományos szempontból felelhetetlen él-ménvű teológiai továbbképző tanfolyamon a Gönczy Béla által vezetelt áhitattal zárult. A közös megbeszéléssel lefolytatott záró-áhitat témája a küldetésstudat a közéleti forgolódásomban, volt.

LENGYELORSZÁG 359 MILLIÓ ZLOTY NYERESÉGE

Varsó, szeptember 30. Lengyel-ország mindaddig, amíg a valutáris helyzet nem tisztázódik, várakozó álláspontot foglal el. Félhivatalos jelentés szerint a legutóbbi francia-lengyel megállapodások végrehaj-tását további intézkedésig felfüg-gesztették. Lengyelország a francia frank, a svájci frank s a hollandi forint értékesítkenése következté-ben 350 millió zloty nyereséget könyvelhet el.

Ma lesz a debreceni tudományegyetem évnyitó közgyűlése

Dr. Szily Kálmán és dr. Johan Béla államtitkárok ünnepélyes fogadtatása a pályaudvaron — Felavatják az egyetemi orvosi rendelőt — Dr. Benedek László egyetemi professor búcsúja

A debreceni Tisza István Tudományegyetem tanácsa és ifjúsága ma délelőtt tartja hagyományos keretek között tanévnyitó ünnepélyét. Délelőtt fél 10 órakor a református Nagytemplomban ünnepélyes tanévnyitó istentisztelet lesz, amelyen a Kántus egyházi éneket énekel, míg dr. Makkai Sándor teológiai professor Igét hirdet.

A megnyitó ünnepély délelőtt 11 órakor kezdődik a központi egyetem aulájában. Az ünnepélyen a kormány képviselőjében dr. Szily Kálmán kultuszállamtitkár fog megjelenni, de részt vesz az ünnepélyes tanévnyitón

ben felállított orvosi rendelő helyiségeket.

Az egyetemi tanévnyitó ünnepélyre az előkelő vendégek szerdán délután érkeztek meg Debrecenbe. Fogadtatásukra dr. Tankó Béla egyetemi rektorral az élén megjelent az egyetem ezidei tanácsa, továbbá Rásó István alispán, dr. Kölesey Sándor polgármester, Lám Dezső rendőrfőkapitányhelyettes és az egyetemi tanácsnon kívüli számos egyetemi professor is. A Turul Bajtársi Egyesület a Festetics bajtársi egyesület díszszázadával képviseltette magát.

Perenci pontossággal futott be



szolgál, hogy a polgármester az egyetem ünnepét a saját ünnepévé is tette s együtt ünnepel az ünnepelőkkel.

Majd az államtitkár szavai után Lám Dezső rendőrfőkapitány és Abonyi államásfőnök tisztelegtek

kétszeres örvendetes jelenet, hogy egy új rügylakadást is mutathatunk be az orvosi rendelő megnyitása által, amelynek létrehozása méltóságodnak érdeme. — Hisszük, hogy ez a találkozás is új rügylakadást hoz az egyetem terebélyes fáján. Szavait közvetlen szívélyes üdvözlésekkel fejezte be.

Szily államtitkár meghatva válaszolt az üdvözlő szavakra.

— Johan államtitkár úr nevében is meleg szeretettel üdvözlöm az egyetem illusztris tanácsát és köszönöm a szívélyes fogadtatást. Örömet okozott nekem, hogy személyesen megjelenhetek a debreceni egyetem megnyitó ünnepélyén, amely nemcsak Debrecennek, hanem az egész magyar kultúrának is egyben ünnepet jelent. Örülök, hogy alkalom lesz tárgyalásokon résztvenni s ha eredményes lesz, Hajdúvármegye és a debreceni közegészségügy fellendítését fogja jelenteni.

Az üdvözlő szavak után az államtitkárok kocsiba szálltak és

VILLANYSZERELÉS
BORKA és BIRO
Kossuth-u. 8. RADIO

szállásaikra hajtattak az egyetemi professzorok társaságában.

Délután 5 órakor dr. Szily és dr. Johan államtitkárok a Közkórházban fontos egészségügyi értekezleten vettek részt.

Este fél 9 órakor az Arany Bika újonnan átalakított piros termében egyetemi vacsorán vettek részt az előkelő vendégek, amelyen dr. Benedek László az egyetemről eltávozott professor vett búcsút. Az esten Benedek professor személye iránt megnyilvánuló szívélyes meleg baráti érzés méltó kifejezése volt annak a megkülönböztetett tiszteletnek és rokonszervnek, amellyel Benedek



Dr. Szily Kálmán és dr. Johan Béla államtitkárok fogadtatása a debreceni pályaudvaron.

dr. Johan Béla egészségügyi államtitkár, dr. Kolosváry Sándor miniszteri tanácsos és dr. Molnár Andor miniszteri osztálytanácsos is.

A megnyitó ünnepélyen a Kántus éneke után Benedek László dr., volt egyetemi rektor fog beszámoló jelentést tartani, majd dr. Tankó Béla ezidei rector magnificus mond székfoglaló beszédet „Az egyetem”-ről míg dr. Soó Rezső bölcsészeti dekan fogja a tanév megnyitó beszédet tartani. A tanács beiktatása után dr. Johan Béla államtitkár felavatja az egyetem épületében nemrég-

ben felállított orvosi rendelő helyiségeket. az állomásra a vonat, amelyben dr. Szily Kálmán államtitkár és dr. Johan Béla államtitkár érkezett meg dr. Kolosváry Sándor miniszteri tanácsos és dr. Molnár Andor miniszteri osztálytanácsos társaságában. A vonatból kilépő Szily államtitkár dr. Kölesey Sándor polgármester fogadta szívélyes szavakkal. — Meleg szeretettel üdvözlöm egyetemünk patronusát abból az alkalomból, hogy ezt a várost és egyetemünket ismét személyes jelenlétével tünteti ki.

Szily államtitkár válaszában kijelentette, hogy különös öröme

az államtitkár előtt. Ezután az államtitkár fogadta Balogh István kerületi főlovászmester jelentését és kíséretével együtt ellépett a díszszázad előtt.

A váróteremben az egyetemi tanács élén dr. Tankó Béla egyetemi rektor üdvözölte az egyetem vendégeit. Szavait nemek hasonlattal kezdte.

— Mint a kertész szemmel tartja az elültetett csemetét — mondotta — úgy vigváz méltóságod tekintete erre az egyetemre is. Ez alkalommal örömmel szemlélheti, hogy egy új hajtása szökken szárba az egyetemnek. Nekünk is



Ez a leláncolt két kéz

dr. Mudd amerikai orvos keze, akit Lincoln Abrahám megölésével vádolt a katonai bíróság. • Szerelmes felesége és kis gyermeke mellől elhurcolták, mint a franciák Dreyfus kapitányt és ezen inkvizíciós kin után

A SÁTÁNSZIGET FOGLYA

lett. — E Fox-világfilm főszereplői: WARNER BAXTER és GLORIA STUART felejthetetlen alakítást nyújtanak.

A New-York, London, Páris és Budapesten aratott grandiózus siker után

Bemutató ma a VIGSZINHÁZBAN

személyét úgy az egyetemi professzorátus, mint a debreceni előkelő társadalom körülvette. A banketten résztvevők a késő éjjeli órákig maradtak együtt a legkifünőbb hangulatban.

Dr. Szily Kálmán államtitkár debreceni tartózkodása háromnapos programmal és fontos kihallgatásokkal volt összekötve. Újabb azonban a rektori hivataltól nyert értesülésünk szerint dr. Hossay Lajos államtitkár halála miatt dr. Szily Kálmán államtitkár csütörtökön este 20 óra 50 perckor Debrecenből elutazik. — Ennélfogva a Csokonai-színház megnyitó előadásán, sajnálatára már nem vehet részt. Ugyancsak az október 2-ára, péntekre, a rektori hivatalban tervezett fogadás és utána a rektori ebéd is elmarad. A ma délelőtt fél 10 órakor kezdődő tanévnyitó ünnepélyen azonban úgy az istenliszteleten, mint utána 11 órakor a központi épület aulájában tartandó tanévnyitó ünnepélyen dr. Szily Kálmán, valamint dr. Johan Béla államtitkárok és kísérőik; dr. Kolosváry Sándor belügyminiszteri tanácsos és dr. Molnár Andor kultuszminiszteri osztálytanácsos is megjelennek.

A JAPÁN-KINAI AFFÉR

London, szeptember 30. Az Evening Standard szerint Japán messzemenő követeléseket intézett Kínához: 1. Teljes kártérítést és bocsánatkérést a legutóbbi incidensekért a bűnösök és felelősök legszigorúbb megbüntetésével. 2. A kínai-japán hétkéti szavatoló állandó biztosítékok nyújtása. 3. Valamennyi japánellenes szervezet feloszlata. 4. A japánellenes szövegek törlése a kínai tankönyvekből, beszédekéből, lapokból és fahragaszokból. 5. A japánellenes kínai közhivatalnokok elhosszítása. 6. Japán légitörzsi jogainak elismerése Kína felett. 7. A vámterhek mérséklése. 8. Az öt északkeleti tartomány viszonyainak rendezése. 9. Japán tanácsadók alkalmazása a vezető állásokban az összes fontosabb kínai közhivatalokban.

A ROTARY VILÁGELNÖK EUROPAI LÁTOGATÁSA

William Manier, a Rotary ezidei világelnöke európai körútján megtekintette Nizzát, ahol 1937 júniusában a Rotary világkongresszusát fogja tartani. Számos európai ország látogatását vette az elnök tervbe és jelenleg Olaszországban tartózkodik, hol úgy Viktor Emánuel olasz király, valamint Mussolini, a duce felőlről kihallgatáson fogadta őt az olasz Rotary vezetőkkel együtt egyetemben és mindketten nagy elismeréssel adóztak a Rotary által kifejtett hazafias és nemes munkásságért.

Manier október 3-án Magyarországra érkezik, ahol a budapesti Rotary Club a vidéki klubok részvételével nagy dísz estélyt rendez tiszteletére.

Megkezdődött az olasz családok telepítése Abessziniába. Rómából jelentik: Lessona gyarmatügyi miniszter érdekes előadást tartott Olaszország politikai és gazdasági terveiről Abessziniában. Előadásában kifejtette, hogy Olaszország mindenekelőtt megszűnteti Abessziniában a hábéri rendszert, ami a civilizáció egyik szegényfoltja. Az olasz kormány legfőbb törekvése az lesz, hogy megváltoztassa azt a kezdetleges termelési rendszert, amelyet az abesszin nép mindeddig alkalmazott. Abessziniában feltárasának vezető elve lesz, hogy az ország a szükséges, de megfelelő mértékben korlátozott önállóságot megkapja, — hogy a termelés az anyaország termeléséhez igazodva alakuljon ki és végül új kivitelű piacokat szerezzen magának Olaszországon kívül is. A gyarmatügyi miniszter előadásában elmondta, hogy már megkezdődött az olaszok telepítése és Addisz Abeba közvetlen közelében ötszáz hektár területen konyhakertészetet rendeztek be, amelyen ötven olasz család jut megélhetéshez. Ezeknek a telepes családoknak fejei jórészt olasz katonák, akik az abesszin hadjáratban nagy szolgálatot tettek Olaszországnak.

Szóbeszéd tárgya, hogy őszi és téli ruhaanyagokat

a KLEIN DIVATHÁZBAN nagyon olcsón vásárolhat!

Néhány tájékoztató ár:

Gyapjú szövet télikabáttra 140 cm. széles	P 5.90	Fenérnemű m. selyem	P 1.35
Gyapjú szövet elegáns ruhára	P 1.98	Pongyola flanellek jó minőségben, szép minták	P 1.25
Kockás szövetek jó minőségben	P 1.68	Szép rózsás düfűnek	P 1.98
Marocain, színekben	P 1.98	Pyjama flanellek	P 0.68

KÜLÖNLEGESEN SZÉP bel- és külföldi kabát, costum és ruhaszövetek dús választékban már raktárra érkeztek és nagyon szolid árak mellett áll a mélyen tisztelt Közönség rendelkezésére. Szövet, selyem és flanell maradékok nagyon olcsón.

A négus nem mond le

London, szept. 30. A londoni abesszin követtség a következő hivatalos nyilatkozatot adta ki:

A négus hangsúlyozni kívánja, hogy mindig kész áldozatokat hozni, hogy megegyezést létesítsen Olaszországgal a Népszövegség közvetítése útján az alapokmány értelmében. Soha nem adja fel uralkodói és felségjogait. Az

a kijelentése, hogy áldozatokat fog hozni, nem jelenti azt, hogy lemond jogairól. Arról beszélnek az egész világon, hogy az olasz-abesszin kérdés világháborút okozhat. A négus ennek megakadályozására kész minden tőle telhetőt elkövetni. Megbízottait sohasem fogja Genfből visszahívni.

Német hercegi vendégek Debrecenben

Előkelő német vendégek érkeztek szerdán délután hatalmas autótáborral Debrecenbe. A német automobilizmus előkelő tagjai, akik három nappal ezelőtt érkeztek Magyarországra, utjuk során szerdán délután érkeztek meg Debrecenbe. Több mint húszonul, szebbnél-szebb autó érthető feltűnést keltett, amelyből ötvenhét tagú német csoport szállott ki az Arany Bika előtt, ahol a vendégek megszálltak.

A német autósok Szegedről jöttek a Hortobágy felől Debrecenbe. Hétfőn reggel érkeztek a német vendégek Magyarországra, hogy itt nagyobb autókörutat tegyenek és megismerjék Magyarországot. Az első napot a Balaton környékén töltötték, majd kedden Pécsét látogatták meg, majd Baján keresztül folytatták útjukat Szegedre, ahol a város szívélyes fogadtatásban részesítette a német vendégeket.

A német csoportban számos német arisztokráta is részt vesz és sokan a német közélet kiválóságai közül. Közöttük van Hühnein tábornok, a német automobilizmus legfőbb képviselője, továbbá Hohenlohe Agost herceg, a hesseni, a schamburg-lippe hercegek, Urach herceg, Mombberger a hírneves autózvezető, Henne motorkerékpáros világrekorder és még számosan a német automobilizmus reprezentánsai közül.

A vendégek az Arany Bika szállóban szálltak meg, ahol az estét kellemes hangulatban töltötték.

A német vendégek névsorát az alábbiakban sikerült összeállítani: Korpsführer Hühnein, Standartenführer v. Baugher, Ehrenburg, dr. Hufenbreicher, A. Mombberger, Oberführer Krenzlin, Staffelführer Rühling, Gezaudter v. Bulow-Schawante, Hermann Lang, Standartenführer Emminger, Freiherr v. Stackelberg, Fürst von Urach, dr. Hans Bolmann, Hems Geier, Obersturm dr. Schiffer, Prinz August zu Hohenlohe, Graf Standziel, Sturmführer dr. Völter, Rudolf Hasse, Brigadeführer Lein, Ernst Roseman, Graf Bassevitz Behr, Direktor Kleier, Paul von Guillaume, Prinz von Hessen, Prinz von Schamburg Lippe, Günther Fabian, Karl Haerberle, Brigadeführer Wagner, Obersturm dr. Schloor, Römer, Gruppenführer Pundorf, Fahrer Obersturm Dirr., Fahrer Trupp Hang, Fahrer Kuhn, Baegeltz Fahrer Haegle, Fahrer Sailer, Fahrer Trick, Fahrer Klotz, Fahrer Weidauer, Fahrer Kraemer, Fahrer Traegner, Fahrer Bund, Fahrer Hfland, Böhmisch Zichen, Fahrer Schwarz, Fahrer Munzerl, Zeyte Adler, Szentpáli Juhász alezredes, H. Kertész Árpádné, Hadusfalvy esendőrszázados, Hers Ervin, Bosnyák Iván, Dárday, Hensch, Jakabfy, Magyar sofőr.

A német vendégek, akik szerdán délután megtekintették a Hortobágyot, ma, csütörtökön délután tovább mennek Nyíregyháza felé.

Megérkezett Debrecenbe Marc Boegner párisi református lelkész és felesége

Megírtuk legutóbbi számunkban, hogy a református egyetemes konvent meghívására Magyarországra érkezett Marc Boegner párisi református lelkész, a Fédération Protestante de France elnöke. Marc Boegner estnapos tanulmányút után szerdán este a budapesti gyorsvonattal Debrecenbe érkezett feleségével együtt. A debreceni állomás I. osztályú várótermében nagyszámú és előkelő közönség jelent meg a református egyházi élet vezetőinek az élen.

A terembe lépő Marc Boegnert és feleségét dr. Farkas Ignác református gimnáziumi tanár köszöntötte hosszabb franciayelvű beszéddel a debreceni református egyház nevében. A lelkes köszöntőbeszéd után dr. Tatay Zoltán árvasszéki elnök mondott szintén franciayelvű beszédet, amelyben Debrecen város közönsége nevében köszöntötte a francia reformátusok vezérét. A Kálvinisták Templom-egyesülete nevében Balogh Istváné, míg a protestáns nők nevében

dr. Baacsó Jenőné, a MANSz kulturális szakosztályának elnöknője nyújtották át szép virágcsokrokat Marc Boegner feleségének, aki meghatódva köszöntötte a nemvárt figyelmet.

Az elhangzott beszédekre Marc Boegner válaszként keresetlen szavakkal. Mindenekelőtt bocsánatot kért, amiért megvárakoztatta a vonatkozás miatt a tiszteletére megjelenteket.

— Öt napja vagyunk Magyarországon feleségemmel együtt — mondotta Marc Boegner — és máris meggyőződtem arról, hogy a magyar és a francia reformátusok történelmi multja egyformán a szenvedések sorozata volt. Eppen ezért nagy szükségem van a két népnek a testvériségre.

Kegyeletes szavakkal emlékezett meg ezután dr. Baltazár Dezső haláláról, aki személyes jóbarátja és házának vendége is volt. Elmondta, hogy az elhunyt püspök látogatását akarta visszanozni és nagy örömeire szolgál, hogy Debrecenben, a kálvinista Rómában igazi testvérekre talált. A beszédet, amelyet nagy tapsal köszöntöttek a jelenlévők, dr. Farkas Ignác gimnáziumi tanár tolmácsolta. Este az Arany Bika különtermében vacsora volt, amelyen Hettessheimer Ernő református leánygimnáziumi tanár mondott beszédet.

Csütörtökön délelőtt Marc Boegner és felesége Debrecen nevezetességeit tekintik meg, délután 3 órakor pedig a teológusoknak tart előadást, majd este visszatérnek Budapestre.

DARANYI KÁLMÁN HELYETTES MINISZTERELNÖK LÁTOGATÁSAI

Szeged, szeptember 30. Darányi Kálmán h. miniszterelnök szerdán este Szegedre érkezett. A pályaudvaron fogadására megjelent Imecs György főispán, Tóth Lajos dr. h. polgármester. Az üdvözlések után a miniszter kíséretével vonatra szállt s folytatta útját Makó felé, ahová este félkilenckor érkezett meg.

ÍTÉLET A KONDOROSI KASZÁSKERESZTESEK ÜGYÉBEN

Kondoros, szeptember 30. A szegedi törvényszék 2 napos tárgyalás után ma este hirdette ki ítéletét a kondorosi kaszáskeresztesek bűnperében. A bíróság az állami és társadalmi rend felforgatására irányuló büntelt miatt Medvegy Jánost 3 hónapra, Csonka Sándort 6 hónapra börtönnre ítélte, vétség miatt Danada Jánost egyhónapra, Györe Istvánt, Keresik Mátyást, Kerekes Pált, Fehérváry Istvánt és Újfaluczky Istvánt 14—14 napra fogházra, 30 vádlottat pedig 5—5 napra elzárásra ítélt kihágás címén a bíróság.

A Tiszántúli Református Egyházkerület mai rendkívüli közgyűlésén rendeli el a szavazást a püspökválasztásra

Elsőnek pénteken a debreceni presbitérium szavaz — Maklár Károly mellett alakult ki a református közvélemény — A békéscsábi egyházmege külön jelölését megfélebbzték

Gyászkeretes meghívó tudatta báró Vay László főgondnok és Török Imre püspökhelyettes esperes a Tiszántúli Református Egyházkerület tagjaival, hogy október elsején, csütörtökön délután 9 órakor kezdődik az az egyházkerületi rendkívüli közgyűlés, amelyen hivatalosan bejelentik a püspöki szék megüresedését és elrendelik a szavazást a püspökválasztásra. A rendkívüli közgyűlés tárgysorozata ennek megfelelően csak a püspökválasztáshoz igazodik s tíz pontból áll. Török Imre esperes imája után báró Vay László főgondnok nyitja meg a közgyűlést, azután a megalakulás formáiról beszélnek, majd néhány dr. Baltazár Dezső püspökről emlékeztetést tart Török Imre, mint legidősebb esperes. A püspöki tisztség megüresedéseinek megállapítása után az egyházkerület elrendeli a szavazást a püspöki szék betöltésére.

Ennek megtörténetével a közgyűlés részvétnyilatkozatát ismergetik a püspök választó családjához és beszámolnak az egyházkerülethez érkezett részvét nyilatkozatokról.

A püspökválasztás ügyében egyébként az egyházkerület esperesi és egyházmegei gondnoki jelölő értekezlete óta változás nem történt. Mint emlékeztetés, a püspöki jelölő értekezlet, amely az egyházi törvények értelmében az egyházkerület fóruma az állásfoglalásban, egyhangúan dr. Maklár Károly egyházkerületi főesperest jelölte a püspöki tisztségre. Ez az állásfoglalás a tiszántúli egyházkerületben és az egész református közvéleményben általános helyesléssel találkozott, úgy hogy imponálóan óriási többsége van és a közhangulat az egész Tiszántúlon mellette nyilvánul meg.

Ilyen körülmények között alig van jelentősége annak a hírek, amelyet legutóbb látszólag a sajtóban, hogy a békéscsábi egyházmege Harsányi Pált, az egyházmege esperesét jelölte a püspöki tisztségre. Egyházi körökben biztosra veszik, hogy ezt a jelölést megsemmisítik, annyival inkább, mert az egyházmege jelölési határozatát máris megfélebbzték. — Az egyházmege ugyanis túllépte hatáskörét, amikor ebben az ügyben hivatalosan

állást foglalt. Értesülésünk szerint a fellebbezést egyrészt arra alapítják, hogy a békéscsábi egyházmegei közgyűlés összehívása is szabálytalan volt. Erdemileg pedig a püspökválasztás ügyében az egyházi törvény első cikkelyének 140-ik szakasza határozza meg a püspökválasztás módját. Eszerint a választás ügyében az egyházkerületi közgyűlés van hivatalos intézkedni, a jelölés joga pedig az egyházkerület esperesi és egyházmegei gondnoki értekezletét illeti meg s a törvény szava szerint ez az esperesi és gondnoki értekezlet van jogosítva jelölést ajánlani a presbitériumnak. Kimondja ugyanez a törvény, hogy az egyházmegei közgyűlés az egyházkerületi közgyűlés hatáskörébe tartozó ügyekben nem határozhat és nem intézkedhet.

A tiszántúli református egyházkerület esperesi és gondnoki értekezlete a püspökjelölés ügyében ennek a törvénynek az alapján tette meg szabályszerű intézkedéseit s így kétségtelen, hogy a békéscsábi egyházmege állásfoglalása a jelölés tekintetében nem iránvadó.

A mai egyházkerületi közgyűlés után az ott hozott választást elrendelő határozat alapján hat héten belül le kell folytatni a szavazást. Tudvalevő, hogy minden egyház presbitériuma külön szavaz és az egyházak összesített szavazataiból fog kialakulni a végeredmény. A választást a debreceni ref. egyház presbitériuma kezdi meg, amely már pénteken délután 3 órakor gyűlést tart. — Ennek első pontja: Jelentés a püspökválasztás elrendeléséről. A debreceni egyházat tízenkét szavazattal illeti meg és a szavazás a presbitérium feladata.

Két fellebbezés érkezett a békéscsábi egyházmege püspökjelölő határozata ellen

A békéscsábi egyházmege jelöléséről és az ellene benyújtott fellebbezésekről még az alábbi részleteket sikerült megtudnunk:

A békéscsábi egyházmege pár nap előtt közgyűlést tartott és a közgyűlés határozatilag kimondta, hogy a püspöki állásra saját esperesét, Harsányi Pált ajánlja, kinek érdekében azonnal terjedelmes körlevelet is küldöttek szét az egész egyházkerület minden presbitériumához.

Most érdekes fordulat következett be. A békéscsábi egyházmege kebelébe tartozó füzesgyarmati egyház elnöksége fellebbezést adott be az egyházmegei közgyűlés határozata ellen és kéri a határozat megsemmisítését. A fellebbezést Jánosi Zoltán lelkipásztor írta alá elsőnek. Külön fellebbezést adott be az egyházmegei határozat ellen Szeghalmy Gyula is.

A fellebbezők azt mutatják ki, hogy a békéscsábi egyházmege közgyűlése túllépte hatáskörét, mikor a püspökválasztás kérdését tárgyalta, mivel a választás nem az egyházmege, hanem az egyházkerületi közgyűlés hatáskörébe tartozik.

Elesen világít rá a fellebbezés arra a tényre, hogy az egyes

presbitériumok jogosulatlan befolvasolása alá kerülnek, ha a felettük álló egyházmegei közgyűlés ilven határozatokat hoz, mert a felettes hatóság elébe vág az egyes presbitériumok szavazásának és a presbitériumokat nehéz helyzetbe hozza. Különösen áll ez akkor, mikor az egyházmegei közgyűlés a saját esperesük személynét állítja előtérbe.

Rámutatnak a fellebbezők arra is, hogy az egyház ma milyen súlyos helyzetben van és hogy e miatt az összefogást kell keresni, nem az erők szétforgácsolását. Az esperesek és gondnokok értekezlete megállapodott Maklár Károly személynében, kinek püspöki választása az egyházkerület dokumentálja. Ebben a helyzetben kár volt a békéscsábi egyházmege közgyűlését abba a helyzetbe hozni, hogy ellenakciót kezdeményezzen, — különösen akkor, amikor a fellebbezők szerint maga az esperes is a békés együttműködés és az egyhangú választás mellett foglalt állást.

Mint értesülésünk a fellebbezések az egyházkerület közgyűlése elé kerülnek, mely a fél folyamán dönt az érdekes kérdésben. —

Sorsjegy Buraytól



SZERENCSE!

Egyháziogászok véleménye szerint az egyházkerületi közgyűlés meg fogja semmisíteni az egyházmege határozatát, mivel világosan túllépte jogkörét és mivel nem kívánatos precedenst nyújtani a későbbi időkre.

Felmentették a hajdúszoboszlói autókatasztrófa vádlottját

A debreceni törvényszék dr. Tokay tanácsa tegnap tárgyalta azzal az autós szerencsétlenséggel kapcsolatos bűnügyet, amely két évvel ezelőtt történt a hajdúszoboszlói országúton. Balogh János sóffőr, Csernus Józseffel és öt fiatal leánnyal autókirándulásra indult Hajdúszoboszlóra. Visszafelé jövet Csernus már kissé ittas állapotban volt és amikor az egyik éles kanyarhoz érkeztek és Balogh fordította a volánt, Csernus a hátsó ülésen hirtelen előre vetette magát, megfogta a kormánykereket és ezzel akadályozta Balogh Jánost a rendes fordulatvételben. Ennek az lett a következménye, hogy az autó a kanyarnál belefordult az árokba és Csernus József olvan szerencsétlenül esett az autó alá, hogy

nyakát szegte és szörnyethalt. A debreceni királyi ügyészség gondatlanságból okozott emberölés vétsége címen indította meg a bűnvádi eljárást Balogh János ellen, aki a tegnapi főtárgyaláson a tanúkkal egybehangozva azt vallotta, hogy a szerencsétlenséget Csernus József váratlan közbelépése okozta. Kihallgatta a törvényszék a szakértőket is, akiknek véleménye csaknem teljesen azonos volt. Végül a törvényszék Balogh Jánost felmentette az ellene emelt vád alól, mert a bizonvítási eljárás során nem merült fel megnyugtató bizonyíték arra nézve, hogy a halálos szerencsétlenséget Balogh János gondatlansága idézte elő. Az ítélet ellen a sértett képviselője fellebbezést jelentett be az ítéletábrához.

Koponya és bordatörés a hosszúléreeresztett pohárköszöntő miatt

A múlt év november 27-én Bóér Agoston képviselőjelölt tiszteletére teaestet rendeztek Pátróháza községben. A teaestre a szomszédos falvakból is jöttek emberek és éjfél felé emelkedett hangulatban Mozga István hosszú és unalmas beszédében köszöntötte a község főjegyzőjét. A nagy léreeresztett pohárköszöntő többeknek nem tetszett, s Vajás András is többibben belekiabált.

— Ne locsoj már! — Húzd rá cigány! — kiáltotta többek között Vajás.

A cigányok ekkor rázendítettek, mire Mozga leseperte az asztalról a

poharakat. A társaság oszlani kezdett és Vajás meg Mozga összeverekedtek. Combra András is beavatkozott a küzdelembe. Bordák és koponyák recsegték, poharak, üvegek repkedtek és a verekezés vége kölcsönös feljelentés lett.

A kisvárdai járásbírószék tárgyalta a feljelentést és a három verekedőt, Combrát, Mozgát és Vajást súlyos testisértés vétségéért fejenként kéthónapi fogházra ítélte, amelynek kitöltését 3 évi próbaidőre felfüggesztette. Az elsőfokú ítéletet a debreceni ítéletábrá tegnapi tárgyalásán jogerősen helybenhagyta.

A Hungáriában
Ma
másodszor a bájos

Kis Lord

Főszereplői:

Szivecske: **Dolores Costello**

A **Freddie Bartholomew**

Előadások: 5, 7, 9 órakor

Szülői értekezlet a Dóczi elemi iskolában

A „Dóczi” elemi iskola tanfőnöke szeptember 29-én a régi Dóczi-intézet rajztermében nagy számban megjelent szülők jelenlétében szülői értekezletet tartott. Az értekezlet Mindszenty Imréné igazgatónő nyitotta meg. — Szeretettel üdvözlölvén a szülőket, kérésre arra, hogy a gyermekek nevelését illetően legyenek segítségére az iskolának, majd felkérte Szelényi Dicsőffy Gizella tanítónőt előadásának megtartására. Valami kedvesen megható volt, amikor előadása lezajlott, szívből fakadó közvetlen imával emelte fel a szülők lelkét Istenhez.

Szépen felépített nővs előadása a szülők figyelmét mindvégig lekötvén, benne arra kérte a szülőket és kiváltképpen az édesanyvát, hogy minden reggel és minden este együtt fenhangon imá-

kozzanak gyermekeikkel, mert így az ima a gyermek életében mindennapi lelki eledellé változik át. Majd szólott a gyermek rendre szoktatásáról, amit már egész kicsi korban kell megkezdni. Előadását ezekkel a szép szavakkal zárta be: „ha így élünk és ilyen szellemben neveljük gyermekeinket, akkor könnyű lesz Isten előtti számolásunk, mert a gondjainkra bízott gyermekek közül egy is el nem vesztett”. A nővs előadást a szülők részéről több hozzászólás követte. Végül az értékes szülői értekezlet az igazgatónő ezen szavai zárták be: „mint eddig, úgy ezután is a szülőkkel karöltve neveljük gyermekeinket Istennek dicsőségére, anyaszentegyházunknak és hazánk javára, a szülőknek örömeire. Egy szülő.

A Debreceni Kereskedő Ifjak Dalkörének ötven éves jubileuma

Vasárnap este jubileumi díszhangverseny az Arany Bikában

Október 4-én, vasárnap, egy határközhöz ér a Debreceni Kereskedő Ifjak Dalköre a dalos élet vándorútján, amikor fennállásának ötven éves évfordulóját ünnepli. Ötven év a dalos életben nagy idő és azt az elődök által lefektetett elgondolás alapján vezetni, nagy és tiszteletre méltó teljesítmény. Mindezen nemzeti és hazafias munkának az ötven év alatt hűséges munkása volt a Kereskedő Ifjak Dalköre, amely a debreceni kereskedő társadalomban, sőt az ország egész kereskedelmi társadalmában egyetlen dalos kultúr intézmény. A jubileumi ünnepség főbb mozzanatai: Dél-éltől 10 órakor istentisztelet a Nagytemplomban, amelyen a dalkör vezetősége az összes tagokkal

megjelenik. Féltenkéntkor díszközgyűlés a Kereskedő Társulat Piac-utca 8. sz. alatti dísztermében, ahol a dalkör érdemes tagjainak a kitüntetések lesznek kiosztva. Este 9 órai kezdettel jubileumi díszhangverseny az Arany Bika nagytermében, — ahol a Szent Molnár ének- és zene egyesület, MÁV Egylet, Debreceni Iparos Dalegylet és a jubilláló Kereskedő Ifjak Dalköre vegyes kara külön-külön és együttesen fognak szerepelni. Hangverseny után tánc reggel 5 óráig. Belépő-jegyek ára a hangversenyre és táncmulatságra együttesen 1 pengő. Jegyek előre válthatók Kontsek Kornél és Bészler és Dávid cégeknél.

Dr. Varga Emilné ma délután 4 órakor kezdi meg művészi bábjáték előadását a piarista reálgymnázium dísztermében

Már többször ismertettük azt a rendkívül művészi szórakozásnak ígérkező bábjáték-előadásokat, amelyeket dr. Varga Emilné rendez ragyogó kiállítású, gazdagon felszerelt miniatűr-színházban a Szent Erzsébet Egyesület által megajánlott művészi kivitelű bróklámpa javára.

Ezúttal a „Hamupipőke” e látványos daljátékot mutatja be október 2-án (pénteken), 3-án (szombaton) délután 4 órakor és 4-és (vasárnap) délelőtt 11 és délután 4 órakor a piarista reálgymnázium dísztermében.

A „Hamupipőke” nem a gyermekkorunkból ismert színes mese színpadra vitele, hanem egy, ennek a témának felhasználásával átdolgozott ragyogó kiállítású revue-operette Poldinától eredő kísérőzenével. Az énekrészt G. Hoór-Tempis Erzsébet tanította be s néhány gyönyörű dalbetétet is ő komponált a darabhoz. A zenei rész vezetője dr. Oláh Emil. A zongorakíséretet pedig Molnár Anna tanítónő látja el a tőle megszokott külön technikával és decens stílusú zongorával.

Szenzáció erejével fog hatni, hogy az eddig merev és élettelennek hitt Marionettek most táncolni fognak. A táncbetanítás néhez munkáját Ch. Percezel Karola vállalta, aki egyszermind a tánc- és mozdulatvezető is. A bábok a darabban egy kezes és finom gavotteot és menuettet lejtenek el.

Dr. Varga Emilné 1924-ben tartotta meg első bábjáték-előadását, mint dilettáns kezdte s ma mint kiforrott művész áll előttünk. Evről-évre mind több és több szépséget és stílust, emberit és művészt visz a kicsiny méretűre alkotott,

de zsúfoltan is maradéktalan művészetet nyújtó és emberien lüktető életet varázsoló előadásában. Minden újabb darabjának előadásával azt a hitet kelti bennünk, hogy most jutott el a csúcsra, minem újabb és újabb tapasztaljuk, hogy még mindig tud többet és újat is adni.

A Szent Erzsébet Egyesület most is négy előadást rendez, hogy mindenki kényelmesen megtekinthesse azokat. Nem feledkezhetünk meg azokról sem, akik láthatatlanul, de nagyrészen hozzájárulnak művészetükkel a bábjáték-előadások sikeréhez, a darab éneklő és beszélő szereplőiről, akik a kulisszák mögött öntenek testből és lélekből való életet a bábokba. Ezek részben a városi zeneiskola legkiválóbbjai, részben ismert és kitűnő műkedvelők. Neveiket a szereposztás sorrendjében közöljük: dr. Oláhné Vajda Julia, dr. Oláh Emil, Polster Márta, Versényi Ida, Pap Juliska, Bán Elemér, Nádas Emil, Juhász Sándor, Magyar Endre, Adorján Imre, Kovács Margit.

Bábjátékosok: dr. Varga Emilné, Vajda Mária, Madasi Margit, Nádas Emil, Magyar Endre, Kovács Margit.

Torlódás elkerülése végett még egyszer kérjük a műpártoló és nemes célú lelkesedő közönséget, hogy jegyét váltsa meg előre a Szent István Társulat könyvkereskedésében (Szent Anna- és Balhyány-u. sarok.) Műsormegváltás I—III. sorig 1.20 fillér, IV—IX. sorig 88 fillér, azontúl 50 és 30 fillér. A nemes célra való tekintettel felülfizetéseket köszönettel fogad és hírlapilag nyugtáz a Szent Erzsébet Egyesület elnöksége.

Legjobb vacsora a

Bőde féle

finom hideg felvágott
száraz kolbász
paprikás szalonna
sonka (prágai módon)
szalámi
virsli
páros debreceni
Laci pecsenye

Allandóan friss, izes és olcsó!
Főület: Csapó-utca 8. Fiókület: Kossu'h-u. 57.

Két és féle évi fegyházra ítélték a hajdúánási legelő-társulat betörőjét

Szentmiklósi Sándor szabósegéd a múlt év decemberében szabadult ki a budapesti gyűjtőfogházból, ahol egyévi börtönbüntetését töltötte. Egyideig Budapestben tartózkodott, s mikor ott nem talált munkát, Tiszabüdre ment sógorához, Mezey Andrásához. Mikor itt sem alkalmazták, elhatározta sógorával, hogy átmennek Hajdúánásra és ott betörnek a legelőtársulat pénztárába. Januárban aztán végrehajtották elhatározásukat, 3681 pen-

gőt magukkal vittek a pénztárból és elásták azt egy hádogkambában, amit nemsokára a csendőrök fedeztek fel.

A vakmerő betörés ügyében a debreceni törvényszék hozott ítéletet, amely szerint Szentmiklósi két és féle évi fegyházra, míg Mezeyt jogerősen hat hónapi börtönrre ítélték. Fellebbezés folytán a debreceni ítéletábra tárgyalta tegnap Szentmiklósi fellebbezését, amely helybenhagyta az elsőfokú ítéletet.

Hogyan készül egy -- filmcsoda?

Féltő gondtal és alapossgal kell kiválasztani minden szereplőt és színhelyt!

Magyarországon egy film előkészítése körülbelül hat hétig tart. Németországban és Franciaországban mintegy három hónapot szánnak rá. Amerikában azonban sokszor fél évig is eltart, amíg a film az ötlet és elhatározás megszületésétől a stúdióba jut. Ha azonban olyan nagyarányú, részleteiben gigantikus produkcióról van szó, amilyen a Metro-Galaev egyik meglepetése, a „Ziegfeld, a nők királya” című filmóriás, akkor bizony egy év sem hosszú idő arra, hogy az előkészületek megtörténhessenek.

A „Ziegfeld, a nők királya” című film előkészületei különösen sok időt vettek igénybe, mert hiszen olyan színhelyek és olyan személyek kerülnek itt a közönség elé, amelyeket még igen sokan nem ismernek.

Elsősorban a szereplők kiválasztása volt nehéz probléma. Billie Burke, aki Ziegfeld második felesége volt és haláláig boldog családi életet élt vele, még ma is él, sokan ismerik, tehát olyan valakit kellett szerepre szerződtetni, aki — ha arcan nem is hasonlít hozzá, de — jellemében, megjelenésében, viselkedésében megfelel a három évtized előtti Billie Burkenek. Anna Heldet, a nagy-szerű francia chansonetet, Ziegfeld első feleségét, még néhány évtized előtt lázasan ünnepeleek Newyorkban, az ő alakját is nagyon meg kellett választani, Harriet Hoctor, Fannie Brice és mások ma is élnek Ziegfeld sztárjai közül, óvatosan és gondosan kellett előkészíteni tehát a szereposztást.

Eppen így nagy gondtal kellett a díszleteket megválasztani. A Metro-Goldwyn gyár egykorú képeket szerzett be azokról a helyekről, ahol Ziegfeld életének nevezetes eseményei lefolytak, azokat a helyeket pedig, amelyek még ma is változatlanul megvannak, lefényképezték. Így készültek el a következő díszletek: Az 1893. évi chicagói világkiállítás főutcája, a londoni Palace Music Hall, ahol Anna Heldet megismerte, a newyorki New Ziegfeld, Lyric, Majestic, Ziegfeld Roof színházak, amelyekben a nagy mester revüit rendezte, Ziegfeld irodája az Ausonián, Anna Held lakása a Savoy-szállóban, a montecarlói játékkaszinó nagyterme és végül a Sixty Club, amelynek nagytermében Ziegfeld Billie Burkivel megismerkedett.

A táncokat és revüképeket Seymour Felix rendezte, Amerika egyik legnagyobb táncmestere, aki fiatalkorában még látott egy néhány Ziegfeld-revüt és

azóta is a nagyszerű színházi szakember nyomdokain halad. Nagy segítségére volt ebben Seymour Felixnek egy híres táncosnő, Harriet Hoctor, akit egészen kicsi korában Ziegfeld emelt ki a girlok sorából és aki Ziegfeld színpadain lelt 18 éves korában egész Newyork kedvence. A sikernek aktív részese Adrian is, a zseniális amerikai divattervező, a Metro-Goldwyn rajzolója és ruhakreálója, akire szintén nagy és nehéz feladat hárult a Ziegfeld kosztümjeinek megtervezésénél. De Adrian zseniálisan oldott meg mindent. Szaxezreket erő anyagot, valódi struccollakat, kínai gyöngyöket és selymeket használt fel és olyan pompás kosztümöket tervezett, amelyeket toll leírni nem tud, amelyeket látni kell.

Mindenkinek és mindennek az energiája, összefogása, szorgalmas, invenciózus és odaadó munkája volt szükséges ahhoz, hogy Ziegfeldhez, a nagy színházi managerhez méltó legyen az a film, amely emléket van hivatva megörökíteni, de mindenki, aki a film előkészítésében részes volt, meg is feszítette minden energiáját és odaadta minden tudását.

MINDENT ELLOPOTT A BETÖRŐ EGY MONOSTORPÁLYI-ÚTI HÁZ PADLÁSÁRÓL

Vakmerő betörő ellen tett feljelentést tegnap délelőtt a debreceni rendőrségen Bicskei Mária és ifj. Székes Márton, Monostorpályi-út 13. szám alatti lakos. Panaszukban előadták, hogy az elmúlt éjjel ismeretlen tettes fel-feszítette a padlásuk ajtaját és leverte a lakatot. Ezután a padlásra összeszedett minden található dolgot. Többek között elvitte a padlásra lévő lekvárt, kosarat és nagyobb mennyiségű ruhaneműt. A kár meghaladja a 150 pengőt. A rendőrségről azonnal kiszállottak a helyszínre és megindították a nyomozást.

FIZESSEN ELŐ
A „DEBRECZENI UJSÁG”-RA!

Összeomlott a Hadházi-úti városi csőszház teteje

Szerencsétlenség nem történt

Szerdán délben telefonon értesítették a debreceni tűzoltóállomást, hogy a Hadházi-utca 31. sz. alatt lévő, város tulajdonát ké-



Szalmári Józsefné négyhónapos kislívával az utolsó pillanatban menekült a beomlott házból

pező csőszház teteje összeomlott. A tűzoltók a mentőkkel együtt azonnal a helyszínen termeltek és megállapították, hogy a házban Szalmári Józsefné tartózkodott 4 hónapos gyermekével együtt. — Szalmári Józsefné elmondotta, hogy amikor a ház teteje lerogyott, az északi ablak is megrepedt. Azonnal kifutott az udvarra és így az ijedségen kívül nem történt semmi baja. A tűzoltók lebontották a veszélyesnek látszó részeket és ezután bevonultak.

Szalmári Miklós csősz már két héttel ezelőtt jelentést tett a Közhasznu Munkáskerek kertgazdájának, hogy a ház teteje recseg és attól lehet tartani, hogy napokon belül le fog szakadni. A kertgazdák jelentést tettek a Munkáskert igazgatójának, de semmiféle intézkedés nem történt és így szerdán leszakadt a ház teteje. Az esetről jelentést tettek az illetékes hatóságnak, amely intézkedni fog a tető lebontásáról, illetve annak kijavításáról.



A BEOMLOTT CSŐSZHÁZ

Debrecenbe kísérték a hajdúhadházi gyilkos legényt

Részletesen megírta a Debreceni Ujság—Hajdúföld, hogy Hajdúhadházon a Polgári Körben az elmúlt vasárnap halálosvégű szüreti mulatság zajlott le, amikor is Nagy Imre 21 éves fiatal legény egy kötőrökalapáccsal minden előzetes indok nélkül arcon sújtotta régi haragosát, Takács Lászlót. Takács erre előkapta a zsebkését és úgy állonszurta ellenfelét, hogy a kés elmetszette Nagy Imre főüdőerét és a szerencsétlen fiatalember az or-

vosi megállapítás szerint hat perc alatt elvérzett.

Takács Lászlót a csendőrök azonnal őrizetbe vették és dr. Görgey Árpád vizsgálóbíró helyszíni kihallgatást fogantatosított, amely után Takács Lászlót tegnap reggel bekísérték a debreceni királyi ügyészség fogházába. A vizsgálóbíró ma fogja részletesen kihallgatni a szándékos emberöléssel gyanúsított Takácsot.

Egy új Dosnyai képet fedeztek fel a vértesi görög hath. templomban

Dr. Balogh György, a vértesi g. kath. egyház plébánosa néhány nappal ezelőtt megjelent a Déri-múzeumban s felkérte dr. Sőregi János h. igazgatót, hogy adjon tanácsot, miképpen lehetne egy régi, elfekedett oltárképet megfestíteni és restaurálni. Dr. Sőregi érdeklődően a kép eredete és tárgyát után, a vértesi plébános elbeszéléséből arra következtet-

tett, hogy az a múlt század közepe tájáról származó valamely jobb művészi alkotás lehet. Miután az is kiderült, hogy a festmény egy részét denaturált szeszszel próbálták már tisztítani, a múzeum igazgatója figyelmeztelte dr. Balogh plébánost az ilyen avatatlanságok veszélyére és azt tanácsolta, hogy az oltárképet csakis szakemberrel tiszt-

títsassák, javíttassák ki, még abban az esetben is, ha az eljárással megismeretné őket. Továbbá azt is javasolta, hogy előbb gyűjtsék össze a megfelelő költséget egy művészrestaurator részére és csak azután fogjanak munkához.

Dr. Balogh plébános a múzeum-igazgató ajánlására ifj. Kovács János festőművészt bízta meg a nagy oltárkép restaurálásával. Ifj. Kovács több napig tartó munkával a képet szakszzerűen letisztította, amikor is kiltunt, hogy azt Dosnyai Károly festette Velencében éspedig Tizian híres képe, a „Mária mennybemenetele” után (L'Assunta). Dosnyai az eredeti festményt felére kicsinyítette, tehát ez vértesi másolat, — mely Dosnyainak igen sikerült alkotása — kb. 350 cm. magas és 180 cm. széles. Szigálása tisztán olvasható.

Dosnyainak ez az újonnan felfedezett alkotása igen becses művészettörténeli adat, mert Dosnyai Debrecen városában született, 1813-ban. Atyja József debreceni szabómester volt. Iskolái elvégzése után Bécsben és Münchenben képezte magát. Bécsben lemásolta Waldmüller V. Ferdinándot ábrázoló festményét, mely jelenleg a Déri-múzeum tulajdona. Olaszországban Liszt Ferenc támogatásával járt, akinek életnagyságú szobrát elkészílette. Dosnyai évekig időzött Itáliában s ekkor másolhatta le Tizian velencei képét az 1840-es évek elején. A kép eleinte Nagyváradon volt s innen kapta a vértesi egyház. Közlebbi adatok még ismeretlenek.

Dosnyai Debrecenben lefestette Szoboszlai Pap Istvánt, a Sárvárvak közül Jakabot és Antalt, továbbá elkészítette Sárvárv Pál szobrát is. Debrecenben Szabó Szabó Zsigmond ny. őrnagy birtokában is van egy nagyobb Dosnyai-festmény. A mester a szabadságharc után Londonba vándorolt s állítólag igen nagy nyomorúságba jutva, éhen halt.

Miután a Déri-múzeum vezetősége a régi debreceni művészek alkotásainak jegyzékét akarja összeállítani, felkéri Debrecen város közönségét, hogy aki vala-

Ajánlat.

Alulírott cég elhatározta, hogy mindenkinek, aki hitelképes, 6 HONAPI RÉSZLETFIZETÉS MELLETT állunk rendelkezésére.

Fővárosi viszonylatban is óriási választékot tartunk férfi és fiú ruhákban és a korszerűen megállapított szabott ár MINDEN DARBON LEMEZPECSÉTTTEL VAN RÖGZITVE úgy, hogy a családás ki van zárva.

A 6 hónapi hitelt az ELŐ-IRT SZABOTT ÁRAINKON nyújtjuk, melyhez kezelési költség címén, vagy bármilyen más címén egy fillért sem számíthatunk hozzá. Semmiféle hitelszervezet tagjai nem vagyunk.

Kérjen hiteligénylési lapot személyesen, postán vagy telefonon.

Nehéz a tél. Jól ruházkodni gondot ad. Ezt a gondot óhajtjuk megszüntetni fenti ajánlatunkkal. Jöjjön mialelőbb, ne várja be a torlódást és már egy próbavásárlás is meg fogja győzni, hogy cégünkben, mely 54 ÉVE FOGALOM ÉS GARANCIA, nem fog csalódní.

Teljes tisztelettel:

GRÜNFELD ADOLF
ES TÁRSA

Férfi-ruha nagyáruház
Finom úri-szabóság

KISTEMPLOM MELLETT
Telefon: 29-28.

hol Dosnyai-festményről tud, szíveskedjék a múzeumot értesíteni.

Fogházbüntetésre ítélték egy fővárosi lap bizományosát sikkasztásért

Berkovits Dezső mezőkövesdi piaci árust, az egyik fővárosi lap helybeli bizományosát a miskolci törvényszék sikkasztás büntetéseért 6 hónapi börtönrre ítélte.

Megállapítást nyert ugyanis, hogy Berkovits a múlt év márciusában 244 pengő értékű lappeldány árával nem számolt el, hanem ezt az összeget eltulajdonította. Berkovits a tárgyaláson azzal védekezett, hogy hitelre árusította a lapok nagy részét és a lapvállalattól rész-

letfizetési engedményt kapott. Ez a védekezése azonban nem nyert beigazolást és így a törvényszék elítélte Berkovitsot.

Fellebbezés folytán tegnap tárgyalta az ügyet a debreceni ítélőtábla, ahol a védő Berkovits elmeállapotának megvizsgálását kérte, amit a bíróság elutasított. Az enyhítő körülmények figyelembevételével azonban büntetését négy hónapi fogházra szállította le.

A nyilaskeresztes választási affér epilógusa a törvényszék előtt

Bizonyára emlékezetes még a debreceni közönség előtt az a per, amelyet dr. Rédl Károly indított Balogh István nyilaskeresztes országgyűlési képviselő ellen. Rédl feljelentése szerint Balogh István azt terjesztette róla a legutóbbi képviselőválasztás kortesideje alkalmával, hogy Rédl egy társaságban a beteg fekvő gróf Festetics Sándorral kapcsolatban azt a kijelentést tette:

— Ha Festetics nem pariroz, a mandátum ügye egy injekcióval elintézhető.

A debreceni járásbírószágon dr. Janka Dezső bíró tárgyalta annak idején az ügyet, s minthogy akkor még érvényben volt a politikai vonatkozású bűnperekre vonatkozó amnesztia-rendelet, a járásbírószágon ennek alapján megszüntette az eljárást Balogh István képviselő ellen. Dr. Rédl Károly felfolyamodást jelentett be a törvényszékhez, amelynek dr. Tokay-tanácsa most foglalkozott az ügygel és elutasítva a felfolyamodást, az eljárást Balogh István ellen végérvényesen megszüntette.

A MÁV. Filharmónikusok új zenei éve

Debrecen város és a Tiszántúl egyetlen komoly, orkesztrális zenei együttese, a MÁV. Filharmónikus Zenekar művészi működése 14-ik évének küszöbéhez érkezett. Ez a zenekar immár annyira zenei karakterisztikumához tartozik Debrecennek, hogy méltán nevezhető a debreceni orkesztrális zenei élet reprezentáns képviselőjének, mely tagjainak és vezetőjének kitartó, lelkes munkásságával országos viszonylatban is olyan elismerést vívott ki magának, amellyel Debrecennek, a Tiszántúl metropolisának — a zenei kultúra terén mindenesetre — hírt és dicsőséget szerzett, s pár nap múlva is az ország másik végében, Szombathelyen tesz tanúságot Debrecen zenei kultúrájának magas színvonaláról.

A zenekar vezetősége fokozott lelkesedéssel kezdi meg a most következő zenei évet, annál is inkább, mert ebben a szezonban tartják századik hangversenyüket, amelyet nagyobb szabású ünnepi hangverseny keretében kívánnak megünnepelni.

A karmesterek sorában Ábrányi Emil nevéhez fűződik az az érdem, hogy a szerény keretek között működő zenekart a legnehezebb körülmények között a fejlődés olyan fokára juttatta, hogy képessé tette azt a legkényesebb művészi igények kielégítésére is.

Zsolt Nándor páleája alatt a zenekar folytatta felfelé ívelő pályáját, de sajnos, a végzet nem engedte, hogy ez a kiváló zenepedagógus és karnagy hosszabb ideig fejtsse ki kiválóan eredményes működését a zenekar körében. Betegsége miatt a karnagy kérdést a vezetőség csupán helyettesítéssel oldotta meg, remélvén és várván közszereplésben álló karnagyának felépülését és visszatérését. Sajnos, a végzet másként határozott. Zsolt Nándor elköltözött az élők sorából, így a karnagy dolog végleges betöltése aktuálissá vált.

A vezetőség tekintete Sauerwald Géza, a Székesfehérvári Felsőbb Zeneiskola fiatal, kiváló tanára felé fordult, aki már az első próbákon beigazolta, hogy a hozzáfűzött reményeknek mindenben meg tud felelni. A zeneirodalomban mutatott bámulatos jártassága, precíz, szaktudást-fejlesztő tanítási módszere, mindezekben felül fiatal, megnyerő egyénisége, lelkes ambíciója, közvetlen modora és magával ragadó temperamentuma egyszerűen kedvelték tette őt a zenekar tagjai előtt, úgyhogy ma, alig pár próba után, a visszatért régi, értékes tagokkal és több, lelkesedéssel csatlakozó új taggal meg-növekedett zenekar olyan együttest és

egységet, olyan lelkesedést és fejlődést mutat, amilyenre példa még nem volt. Örömmel állapította ezt meg nemcsak a zenekarnak és a vezetőségnek minden tagja, de egyesületünk védnöke, dr. Ujhelyi Sándor kormányfőtanácsos, MÁV. üzletigazgató is, aki a próbákon ismételt-megjelent, hogy a zenekar fejlődéséről maga is meggyőződjk. Örömmel tapasztalta azonban a vezetőség azt is, hogy a városi zeneiskola kitűnő igazgatója, dr. Baranyi János, akivel egyébként Sauerwald Géza karnagyhoz régi baráti kapcsolatok fűznek, szintén meleg érdeklődést tanúsít a Filharmónikus Zenekar haladásá iránt, sőt a zenede jobb növendékeinek a zenekarba való beállításával a zenekar megerősítése, míg a vasutas fűvös tagok zenédei oktatása által a zenekar további eredményes fejlesztése tekintetében hathatósan közreműködik.

Jóleső érzéssel regisztráljuk a lelki harmóniának ezt a megnyilvánulását a város hivatalos zenei szerve és a nagy-szerű aktív zenei életét élő amatőr zenekar vezetősége között, s ebben a harmóniában Debrecen zenei életének szebb jövőjét látjuk kirügyezni. A zenekar vezetősége azon igyekszik, hogy ez az évad, amely a századik hangverseny jubileuma folytán különös jelentőséget nyer, minden tekintetben egy új fejlődés kezdete, s a zenekar történetének reneszánsza legyen.

Sauerwald Géza karnagy a tervezett 3 bérleti hangversenyre olyan változatos, nívós műsort állított össze, hogy arról csak az elismerés hangján szólhatunk. Azt pedig, hogy az előadás igazán tökéletes és minden művészi igényt kielégítő lesz, a karnagnak és a zenekar minden tagjának nagy szeretettel és lelkesedéssel végzett munkája garautálja.

A tervezett műsor a következő.

I. bérleti hangverseny november 15-én

1. Bach J. S.: Brandenburgi koncert F dur. 2. Mozart: D dur szimfónia. 3. Enek szólo. 4. Mendelssohn: Szentiványi álom: a) scherzo, b) nászinduló. 5. Liszt: Gaudemus énekkari kísérettel (Egyetértés és Kántus.)

II. Bérleti hangverseny 1937 február 7.

1. Wagner: Bolgoy hollandi, nyitány. 2. Hegedű-szólo. 3. Liadow: 8 orosz dal. 4. Beethoven: IV. B dur szimfónia. 5. Mus-sorgsky: Egy éj a kopaszhegyen (szimfónikus költemény.)

III. Bérleti hangverseny 1937 április 8.

Mint századik, jubiláris hangverseny. A

vezetőség a hangversenyt később megá-lapítandó ünnepies keretek között fogja megtartani, most csupán a zenekari pro-gramot közöljük, mely a következő: 1. Erkel: Ünnepi nyitány. 2. Weiner: F moll szerenád. 3. Liszt: A moll zongoraver-seny. 4. Bartók: Erdélyi táncok. 5. Ko-dály: Nyári est. 6. Dohnányi: Rurallia Hungarica.

A műsorból látható, hogy a vezetőség a zeneirodalom gyöngyszemei közül a leg-dragábbakat nyújtja hallgatóinak s a szó-listák tekintetében is csak komoly, már-kás művészeket kíván szerephez juttatni.

A hangverseny-bérleti felhívásokat a zenekar vezetősége a napokban küldi szét. Itt csak rámutatunk arra, hogy az árak a lehető legalacsonyabb összegben vannak megállapítva, azért, hogy a mai

rendkívül leromlott gazdasági helyzetben is — még a legszerényebb anyagi körülmények között lévő zenekedvelő közön-ség is — anyagi megterhelés nélkül látogathassa a fenti hangversenyeket.

A három hangversenyre szóló bérlet-jegyek árai a következők: 6 üléses páholy 30 P, 4 üléses páholy 20 P, 1 páholyülés 6 P, földszint 1—14. sor 6 P, földszint 15—22 sor 4 P, földszint 23—26 sor 2.50 P, erkélyülés 2.50 P.

Úgy hisszük, jó munkát végzünk Deb-recen város zenei kultúrája szempontjából, amikor a MÁV Filharmónikus Zenekar fenti bérleti hangversenyeire a zeneked-velő művelt közönség figyelmét felhívjuk s a kibocsátandó bérleti-felhívások támo-gatására felkérjük.

Dr. G. S.

Humoros vita a „szemét“ szó körül a bíróság előtt

Varga Lászlóné bellegelői lakost feljelentette volt lakója, Kiss Esz-ter, mert amint a feljelentésben előadta, hogy a lakásból kiüldözze, szennyvizet öntött be az ajtó alatt szobájába. Az ügyben tegnap tar-totta meg a debreceni járásbíróóság a tárgyalást, ahol a nagytohalló Varga Lászlóné humoros jelenete-ket rendezett. Félreértette Kiss Eszternek a vallomását és panasz-kodva szölt oda a bírőhoz:

— Tetszik látni, most is moso-lyog rajtam!

— Nem mosolygok — vágta rá haragosan Kiss Eszter —, nyissa ki a szemét!

— Most is sérteget — mondta a nagytohalló asszony —, azt mondta rám, hogy „szemét“.

Több tanút hallgattak ki, akik össze-vissza vallottak, Vargáné a védő-vallomásokra azt mondta, hogy hazug, a terhelő vallomást pedig tetszéssel fogadta. A bíróság több tanu kihallgatását rendelte el és a tárgyalást elnapolta.

Előre elküldte a papnak a stólat, azután a Tiszába ölte magát

A nyíregyházi ügyészségnek tele-fonon jelentette a tiszadányi csendőrső, hogy Weisz Tibor 15 éves fiú egy ismeretlen férfi holt-testére akadt, akit a Tisza vetett partra. Nem sokkal később közölte a csendőrség, hogy a holttestet si-került agnoszkálni Kun Pál bara-bási gazdálkodó személyében, aki még szeptember 18-án eltűnt ha-zulról.

Kun Pál öngyilkosságát előre be-

jelentette az ottani csendőrsőrnő és a református papnak levelet írt, amihez 10 pengő stólapénzt mellé-kelt, arra kérve, ha holttestére rá-akadnak, szép végtisztességet ren-dezzenek a számára.

Kun Pál az utóbbi időben több-ször hangoztatta életuntságát. Mi-után bűncselekményre nem merült fel gyanú, az ügyészség megadta az eltemetésre az engedélyt.

Debrecenbe beköltözött polgárok

Matricula Civium 1715—1867.

Összeállította: Dr. HERPAY GÁBOR vármegyei főlevéltáros

Polgárok anyakönyve*

T
Tabajdi György könyvkötő, Tabajd 1744.
Tabajdi István asztalos, Tabajd 1742.
Takács István fm., Csáth 1745. H.
Takács István eszím., Borsod vm. 1773.
Takács Mihály szekerész, Csáth 1761. H.
Takács Mihály ács, Türkeve 1826.
Takács Pál szabó, Anarcs 1817.
Tallódi Mihály tímár, Vértes 1835.
Tallódi Márton szabó, Szentmárton (Szabolcs) 1770.
Tamáska István lakatos, Beregszász 1804.
Tamási Adam fm., Zolna (Trencsén) 1848.
Tamassy Sándor ügyvéd, Szikszó 1831.
Tanda György eszím., Nemesbük (Bars) 1778.
Tarány Ferenc fm., Madaras 1831.
Tárkányi József szabó, Fehérgyarmat 1773.
Tar Mihály varga, Hencida 1805.
Tarnóczy Sámuel szabó, Kisújfalu (Esztergom) 1773.
Tarsoly István szabó, Komádi 1772.
Tasi Ferenc eszím., Hegyközkovácsi 1787.
Tasi Ferenc varga, Lök.

*Az egyes nevek és foglalkozás után álló helységnév és szám azt jelenti, hogy honnan és melyik évben költözött Debrecenbe. Az évszám után álló nagy betűk az utcát jelen-tik, éspedig: C = Cegléd-; Cs = Csapó-; H = Hatvan-; Pf = Péterfia-; P = Piac- és V = Varga-utca.

Tasi János eszím., Hegyközkovácsi 1793.
Tasnádi László varga, Tasnád 1736.
Tasnádi Sz. Mihály szabó, Tasnád 1744.
Tatai János borbély, Sárospatak 1734.
Tatzl János szabó, Morvaország 1780.
Técsi István szabó, Szatmár 1754.
Telegdi István eszím., Kismarja 1799.
Telegdi Péter könyvkötő, Telegd 1750.
Teski Csóka György eszím., Miskolc 1775.
Thirring Leopold kalmár, Sopron 1764.
Tikász Dávid fm., Balmazújváros 1844.
Timáry János varga, Szalacs 1785.
Tiszai András sós, Szalonta 1754.
Tóby István hivatalnok, Fót 1862.
Tokai András eszím., Miskolc 1784.
Tokai János paplanos, Tokaj 1737.
Tokai János fm., Madaras 1810.
Tokai Sándor kerékvártó, Tokaj 1738.
Tolesvai István kovács, Tolesva 1738.
Toldy János paplanos, Derecske, 1748.
Tolnai János fm., Roff 1788.
Toma Márton mészáros, Pozsony 1834.
Topits János bérlő, Nébesz (Morva) 1839.
Tordai István fm., Bihar 1774.
Tordai János eszím., Tamásda 1769.
Tordai János szücs, Torda 1746.
Torma Nagy János eszím., Kismarja 1782.
Tormás János eszím., Kálló 1770.
Tormás Mihály fm., Kálló 1775.
Torma Ferenc vendéglős, Győr 1864.
Toroczky József tímár, Székelyhíd.
Toronyai András szabó, Csáth 1753.
Tóth András eszím., Szatmár 1752.
Tóth András szücs, Gáborján 1742.

Tóth András varga, Nagyléta 1789.
Tóth András fm., Madaras 1827.
Tóth Balint szücs, Karcag 1841.
Tóth Endre nyomdász, Sáránd 1846.
Tóth Gergely lakatos, Bősörmény 1761.
Tóth Gergely szücs, Gáborján 1749.
Tóth György kerékvártó, Füred 1752.
Tóth György eszím., Kisar 1763.
Tóth György szabó, Pér 1754.
Tóth György szappanos, Vámospércs 1778.
Tóth István eszím., Szatmár 1750.
Tóth István eszím., Csicsér 1758.
Tóth István szücs, Gáborján 1732.
Tóth István eszím., Kálló 1777.
Tóth István csapó, Esztar 1770.
Tóth István szabó, Léta 1736.
Tóth István keresek, Csege 1789.
Tóth István fm., Vésztó 1801.
Tóth István fm., Nádudvar 1802.
Tóth István szücs, Tetélen 1813.
Tóth István fm., Tégiás 1816.
Tóth István eszím., Poroszló 1816 és 1840.
Tóth István kalmár, Muzsaj 1836.
Tóth János szücs, Gönc 1768.
Tóth János szabó, Kishégány 1775.
Tóth János gombkötő, Szatmár 1746.
Tóth János kerékvártó, Somos 1754.
Tóth János gombkötő, Tállya 1743.
Tóth János eszím., Szentpéter 1778.
Tóth János eszím., Valk 1787.
Tóth János eszím., Berettyóújfalu 1788.
Tóth János eszím., Nánás 1801.
Tóth Márton kerékvártó, Füred 1740.
Tóth Mihály könyvkötő, Pécsvárad 1770.
Tóth Mihály kerékvártó, Nádudvar 1778.
Tóth Mihály eszím., Csege 1791.
Tóth Mihály szabó, Berettyóújfalu 1848.
Tóth Pál gombkötő, Jorda 1756.
Tóth Pál eszím., Nánás 1791.
Tóth Pál eszím., Váradolási 1799.
Tóth Sámuel ügyvéd, Miskolc 1845.
Tóth Sámuel kerékvártó, Hajdú-bősörmény 1846.
Tóth Sándor Kabai kereskedő, Madaras 1796.
Tóth Sándor varga, Szová 1842

Tökés István kereskedő, Margitta 1839.
Tömöri András fm., Bősörmény 1784.
Tömöri János fm., Bősörmény 1781.
Török András eszím., Bajom 1841.
Török Ferenc szappanos, Megyaszó 1749.
Török Ferenc asztalos, Diószeg 1811.
Török János szücs, Földes 1764.
Török János kereskedő, Derecske 1789.
Török József szabó, Csaba (Borsod) 1805.
Török Pál eszím., Dancsháza 1795.
Török Pál gyakornok, Berettyóújfalu 1843.
Trakk Adam óras, Bécs 1815.
Traski Mihály varga, Ungvár 1757.
Trázi István fm., Nagyiván 1862.
Trocsányi Sámuel kalmár, Tokaj 1800.
Troszt József varga, Klagenfurt 1774.
Túri András könyvkötő, Vái 1761.
Túri András kerékvártó, Maradas 1740.
Túri György bodnár, Sáp 1768.
Túri István eszím., Mezőtúr 1772.
Túri Péter óras, Karcag 1785.
Tyukodi Sz. András szabó, Szatmár 1741.
Tyukodi Ferenc szappanos, Gyarmat 1782.
U
Uhrinyi Pál ügyvéd, Szarvas 1842.
Ujfalusi János szücs, Ujfalú 1735. Pf.
Ujfalusi Sámuel ügyvéd, Kunhegyes 1838.
Ujhelyi András eszím., Gáva 1754. Cs.
Ujhelyi István tímár, Csap 1834.
Ujhelyi Mihály eszím., Szatmár 1731. C.
Ujvári András kerékvártó, Almosd 1745. V.
Ujvári József gubás, Rimaszombat 1762. H.
Ujvári Mihály eszím., Szentimre 1742. Pf.
Ujvárosi Gáspár mészáros, Ujváros 1746. Cs.
Ujvárosi István varga, Munkács 1759.
Ujvárosi János eszím., Szatmár 1783.
Ujvárosi József szabó, Hirip 1770.
Ujvárosi Mihály szappanos, Tur 1756. P.
Ungi András fm., Konyár 1780.
Ungvári György szabó, Ungvár 1756. Cs

Hírek

1936 október 1. Csütörtök.

Prot.: Malvin. Kath.: Renig pk.

Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Megváltó”, Piac-u. 18., a Bikával szemben. — „Tisza”, Jónap Aladár, Magoss György-tér 9., a kórházzal szemben. — „II. Rákóczy”, Arany S. A. öröksei, Külsővársártér és Miklós-u. sarok. — „Nádor”, dr. Sztankay Ába, Szt. Anna-u. 64., Vigkedvű M.-u. szemben.



A Meteorológiai Intézet jelentése:

Hazánkban mindentelől volt kisebb eső és helyenként pár hóhély is hullott. A Kékesen még havazik. A Misinaton hávasodott, a Kékes északi oldalán 7 cm-es hóréteg van. Az északi szél helyenként, így Sátoraljaújvárosban viharos, a hőmérséklet napközben 7-9 fokig, Debreczenben 6 fokig emelkedett.

PROGNÓZIS: Még helyenként erős északi szél, kevés esapadék. A hőmérséklet nyugaton kissé emelkedik.

Ősz

*Óriás quászmenet
Jön láthatatlanul,
S amerre elvonul,
Fák sárca könnye hull.*

*S mire a zordon pap
Elmondja az imát,
Fehér szemfödélbe
Öltözik a világ.*

PAL ANTAL.

— **A hadsereg főparancsnoka Debreczenben.** Vitéz Sónyi Hugó hadsereg főparancsnok szerdán délután Debreczenbe érkezett. A magas vendéget este az Arany Bika üvegtermében szükebbkörű összejövetelen üdvözölte a debreceni katonai társadalom. A vacsorán megjelentek a VI. vegyesdandár vezető tisztjei, akiknek társaságában a hadsereg főparancsnok a késő éjjeli órákig kitünő hangulatban szórakozott.

— **Bibliára.** Dr. Soós Béla lelkipásztor által a csapatúcai egyházzás Szappanos-utca 16. szám alatti Otthonában minden héten csütörtökön este 7 órakor tartani szokott bibliára a nyári szünet után ma este újra megkezdődik.

— **Évadtató a mesterutcai egyházzásban.** Vasárnap tartotta az egyházzás négylete a konfirmált fiúk és leányok részére a szokásos szeretet-uzsonnát, hogy ünnepélyesen hívogassa őket az egyházba. Csütörtökön, október 1-én kezdődik meg a konfirmált leányok bibliái és leánykörti órája 4 órakor a Mester-utca 22. számú iskola utcai tantermében. Vallásos irányú ingyenes önművelődési alkalom nyílik itt minden leány számára. Szívesen várjuk az egyházzásunkba tartozó (Mester-, Jókai-, Tanító-, Csemete-, Cserepes-utca, Böszörményi-út, Honvéd-, Csap-, Borz-utca, Csige-kert, Vendég-, Pozsony- stb. utcákban lakó) leányokat. Később kedden délutánként kézimunka és játékorák is lesznek.

— **A debreceni szállodások, vendéglősök és kávéosok ipartestületi szakszövetsége** október 1-én délután 3 órakor az Arany Bika rt. helyiségében ülést tart. Tárgy: a vendéglóstanonciskola költségvetése.

— **A nyilastelepi „Népkör” műkedvelőgárdája** nagyszabású búcsú-előadást rendez október 3-án este nyolcórától kezdettel a MÁV műhely dísztermében Wessprémy József volt vigalmi elnök tiszteletére. — Színrekerül a „Tatárjárás” című háromfelvonásos operett, amelyre tisztelettel meghív mindenkit a rendezőség. Előadás után tánc reggelig.

— **Az Istituto Italiano di Cultura olasz nyelvtanfolyama.** A budapesti kir. olasz követség védnöksége alatt álló Olasz Kulturális Intézet debreceni fiókja: az Istituto Italiano di Cultura, Sezione di Debrecen újra megkezdte működését. Ingyenes tanfolyamokat rendez kezdők, haladók és társalgók részére több csoportban. Ezeket a nyelvvórákat délután 4 és 8 óra között tartják, hogy azok az olaszbarát magyar közönség minél számosabban résztvehessen. A beiratások ellenben már folyamatosan vannak délelőtt 10-12 és délután 4-6 óra között az Istituto helyiségében (Hatvan-utca 2. szám I. emelet). Az egész évre szóló beiratási díj 2 pengő. A tanfolyam résztvevőinek és az egyéb érdeklődő látogatóknak olasz napilapok, folyóiratok s modern szépirodalmi termékek állanak rendelkezésükre. Nagyszabású évi programot dolgozott ki, amelyben a legkiválóbb olasz előadók szerepelnek közérdekű tárgyakkal és világhírű olasz zenészek hangversenyeikkel, amelyek a beiratkozott hallgatók részére díjtalanok. Évvégén a legjobb előmenetelt tanúsított hallgatók könyvjutalomban és olaszországi ösztöndíjban részesülnek.

NŐI REFORM NADRÁG

példátlan olcsón!

SVAJCI KÖTÉSŰ MELEG NADRÁG 1.40 1.20	0 ⁹⁸	SVAJCI KÖTÉSŰ KOMBINE jó meleg, kiváló minőség 1.80 1.65	1 ⁵⁰
SELYEM NADRÁG jó meleg béleléssel, erősszájú műselyem felsővel 2.80 2.30	1 ⁹⁸	SVAJCI KÖTÉSŰ ING ÉS NADRÁG egyben, finom színekben 2.40 2.20	1 ⁹⁸
GYERMEK MŰ-SELYEM NADRÁG melegen bélelt, minden színben 1.50	1 ²⁰	SZINES BATIST KOMBINE crepe de chine rátéttel 2.50	1 ⁹⁸
SVAJCI KÖTÉSŰ GYERMEK NADRÁG jó meleg, kiváló minőség 0.95 0.85	0 ⁷⁵	SELYEM KOMBINE matt, kiváló műselyem fonalból hímzett és síma 3.90 2.75	1 ⁹⁸
SELYEM NADRÁG patent kötésű, erősszájú műselyemből	0 ⁹⁸	GYERMEK KOMBINE svájci kötésű jó meleg 1.75 1.60	1 ⁴⁵
MATT REFORM-NADRÁG kiváló minőség, minden színben 2.25 1.95	1 ⁷⁸	SZINES BATIST HÁLÓING hímzeve, crepe de chine rátéttel 4.80	3 ⁵⁰
„TRIPLEX” háromszoros kötésű jó meleg reformnadrág, csoda erős 3.80 3.50	3 ²⁰	MATT SELYEM HÁLÓING csodás új fazonokban, kiváló műselyem fonalból 7.20 6.—	4 ⁹⁰

CSILLAG TESTVÉREK

a jó minőségek áruháza

PIAC- ÉS SIMONFFY-UTCA SAROK

A BALKÁNI ÁRNYÉK

Benyovszky Pál szenzációs bűnügyi regénye a Debreczeni Ujság—Hajdúföldben

Vasárnapi számunkban kezdjük el Benyovszky Pálnak, lapunk felelős szerkesztőjének, az ismertnevű írónak

A BALKÁNI ÁRNYÉK

című nagyszabású szenzációs bűnügyi és kémregényét. A szerző ebben a munkájában teljesen eltér a megszokott és elcsépelet bűnügyi regények stílusától. Egy diák elbeszélésén keresztül, a legteljesebb közvetlenséggel elvontul meg a világháború előtti évek levegőjét, amelyben már ott érzik a nagy világvihar előzele. A regényben már előrevetít árnyékát a Balkán. Egy nyaralóhelyen, amely ma megszállott terület, titokzatos gyilkosság történik. A gyilkosság mögött sötét hatalmak és rejtélyes erők működnek.

A BALKÁNI ÁRNYÉK

rendkívül izgalmas, fordulatos és érdekesítő regény. A sötét bünt egy fiatal vizsgálóbírósegéd igyekszik kibogozni, aki a nyaralóhelyen beleszeret egy szép úrlányba. A regényben egymást váltják az izgalmas és idegfejtő jelenetek s a romantikus és színes részletek. Itt-ott átesillan a humor aranyfénye is. „A balkáni árnyék” kétségtelenül a könyvpiac egyik legeredetibb, legérdekesebb regénye, amelyben minden olvasó, felnőtt és gyerek egyaránt szórakozást fog találni.

— **Az Odol szárvízben** a hatásos Odol fertőtlenítő anyagokon kívül mirhából készült kivonat is van, ami igen hatásos anyagnak bizonyult a fogak meglazulása és a foghús vérzése ellen. A mirhát erre a célra már ezer év óta használják.

Molnár és Moser

Budapest szenzációs piperecikkeknek egyedárusítója dr. Kondor István. Központi Drogéria, Városháza épület.

— **Elvitték a mintakollektót.** József Andor kereskedelmi alkalmazott, József királyi herceg-utca 57. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki behatolt a fűszermárkájába és onnan ellopta készletét, amelyben mintakollektó készlet volt. A nyomozás megindult.

— **Comtess olajshampoon** az élettelen száraz, molyos hajak gyógszere. Fodrászától kérje e márkás hajápolást.

— **Tegyen számítást,** hogy mennyivel jobban jön ki, ha nem vezet háztartást, hanem az Ujságírók Clubjának éttermében étkezik és október elsejétől abonálja magát. Négyfogásos nagy menü 1.10, kis menü 90 fillér. Elsőrangú kiadás prima házikoszt. Külön diétás konyha. Piac-utca 26. I. em. (Bejárat a hőrdősület mellett.)

— **Üzemi baleset.** Varga János 24 éves, Dobozi-utca 9. szám alatti lakos munkahelyén, a Böszörményi-út 3. szám alatt dolgozott. Az üzemben lévő gőzfűrés egyike kezének két ujját megrongosolta. Bement a mentőállomásra, ahol sebtét bekötötték és orvosi kezelésre utasították.

Sokszorosító gép kellek HURAY, Iparkamara

TELEFONSZÁM: 17-93.

— **Gyógyíthatatlan betegsége miatt öngyilkos lett.** Tragikus öngyilkosság történt tegnap délután Komádi községben. Pénzes Vili 16 éves cselédleány, aki már hetek óta súlyos betegségeben szenvedett, anyyira elkeseredett gyógyíthatatlannak minősített betegsége miatt, hogy a padlásán az egyik gerendára felakasztotta magát. Mire észrevették a tettét már halott volt. Az öngyilkosságról értesítették a debreceni királyi ügyészséget, amely megadta a temetési engedélyt, mint-hogy a halálesettel kapcsolatban büncselekmény nem történt.

Százezrek lesték izgatottan a világ legjobb birkozóinak küzdelmét

Megismétlik a nagy versenyt Debreczenben

október 4-én az ARANY BIKÁ-ban délelőtt 11 órakor



Özv. Lukács Jánosné Hunsdorfer Mária 82 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután fél 3 órakor lesz a Köztemetőben. Lakás: Méliusz-tér 14. Temetését Gebauer temetkezési vállalata rendezi.

Németi Róza 72 éves korában meghalt. Temetése október 1-én délután fél 3 órakor lesz a köztemetőből a református egyház szertartása szerint.

Özvegy Lukács Jánosné született Hunsdorfer Mária 83 éves korában meghalt. Temetése szeptember 1-én délután fél 3 órakor lesz a köztemetőből az evangélikus egyház szertartása szerint.

Özv. Majoros Józsefné született Simon Sára 76 éves korában meghalt. Temetése október 1-én délután fél 4 órakor lesz a köztemetőből a református egyház szertartása szerint.

Nagy Lajos kéthónapos korában elhunyt. Temetése október 1-én délután lesz a köztemetőből a református egyház szertartása szerint.

Sirkövek

nagy választék és jutányos árban HARKANYI E. ÉS FIA
szobrász és kőfaragó mestereknél
Piac-u. 83.

— A debreceni származású Kárpáti Jenő lett a kispesti színház titkára. Emlékeztet még a debreceni színházlátogató közönség előtt Kompassz László debreceni p. tanácsos fiának, Kárpáti Jenőnek szereplése a debreceni Csokonai-színházban. Kárpáti Debrecenből Hódmezővásárra került el, s most arról értesülünk, hogy innen Budapestre hívták meg, ahol Radó László kispesti színházigazgató társulatának lett a titkára.

— Ellopták kézikocsiját. Rőzenceveig Herman tejkereskedő, Késes-utca 3. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki az elmúlt éjszaka a Simonffy-utcán ellopta négykerekű kézikocsiját. A lopás ügyében megindult a vizsgálat.

Hölgyek figyelmébe!

Fűzöt, haskötöt, melltartót saját szabás és tervezés után készítenek. Hibás testalkatra Hessiang vászonfűzők gipsznyomat után készülnek.

Vitárium kötszerész

Kossuth-utca. 2. Városháza épület.
Telefon: 17-26.

— Az új tánc a „Hat-fox” bemutatása ösztánc keretében Balogh táncintézetében 3-án, szombaton este 8 órakor. Minden vasárnap délután 11—1-ig és délután 5—7-ig ösztánc.

— Előbb hathónapi börtönre ítélték, majd felmentették. Siska Pál nyíregyházi legénytestvérét büntették 6 hónapi börtönre ítélték a nyíregyházi törvényszék. Fellebbezés folytán a debreceni ítélőtáblához került az ügy, amely széleskörű bizonyításkiegészítést rendelt el. Ennek keretében megállapították, hogy vannak ugyan gyanúkok Siska bűnösségére, de a kihallgatott tanúk két ellentétes vallomása alapján nem lehet elítélni, s így felmentették az ellene emelt vád alól.

Rozgonyi Dezső debreceni műszaki tanácsos és Medgyesy Pál főmérnök súlyos autószerencsétlensége Pocsaj határában

Szerdán reggel defekt következtében az árokba csuszott az autó

Könnyen végzetessé válható autószerencsétlenség történt szerdán reggel kilenc óra előtt néhány perccel a biharmegyei Pocsaj község határában. Rozgonyi Dezső ny. műszaki tanácsos, kataszteri hivatali főosztályvezető és Medgyesy Pál 54 éves ny. állami főmérnök Debrecenből autóján Pocsaj felé igyekeztek. A sáros országúton Pocsaj közvetlen közelében az autó egyik kereke defektet kapott és pár méteren át ideoda cikázott a kocsij. Ekkor már nem lehetett megakadályozni a szerencsétlenséget és az autó az országút mellett árokba csúszott.

A szerencsétlenséget a járőrök vették észre és beszaladtak Mőser Mihály pocsaji fakereskedő üzletébe, aki azonnal felhívta a debreceni mentőállomást, ahonnan a mentőautó kiment a helyszínre. Közben a szerencsétlenül járt főosztályvezetőt beszállították Mőser Mihály fakereskedő lakására. A járőrök a lefordult kocsijhoz szaladtak és kiszabadították annak utasait kellemetlen helyzetükből. Időközben megérkezett a helyszínre vitéz dr. Lázár János

orvos is, aki első segélyben részesítette a sebesülteket. A kiszállított mentők felvették a sebesülteket és azonnal beszállították őket a debreceni klinikára.

A röntgenvizsgálat alkalmával megállapították, hogy Medgyesy Pál főmérnök koponyalágyrészt zúzódást és kisebb karcolásokat szenvedett. A klinikán azonnal beültették és saját lábán el is távozott. Rozgonyi Dezső ny. műszaki tanácsos állapota sokkal súlyosabb, mert agyrázkódást, jobbkartörést és egyéb erős zúzódást szenvedett és állapotja igen súlyos. Ennek ellenére homályosan emlékezett a történetekre. Később állapota rosszabbodott és így nem lehetett kihallgatni. A mentők a szerencsétlenséget jelentették a rendőrkapitányság sérülési osztálynak, amelynek vezetője, Szabó Gyula rendőrkapitány csütörtökön fogja kihallgatni Rozgonyi Dezsőt és Medgyesy Pál főmérnököt a szerencsétlenség részleteinek és okának megállapítására vonatkozólag.

— Rőzsafűzérájtatosság a csapókerthi róm. kat. templomban. A csapókerthi róm. kat. templomban október elsejével kezdődőleg minden nap 5 órakor tartják a rőzsafűzérájtatosságot. Minden csütörtökön 5 órakor szentbeszéd és ezen a napon az ájtatosság a szentbeszéd után lesz. Október 1-én, csütörtökön főt. Lőrincz Gábor piarista tanár mondja a szentbeszédet. Az utolsó ájtatosság október 31-én lesz.

— Ma, csütörtökön este érdekes előadás lesz Újzelandról. Megírtuk, hogy Debrecenbe érkezett Edgar A. Hornblow újzelandi kultuszminiszteri tisztviselő a feleségével, aki kitűnő rajzolóművész. Legutóbb az angol király öccsét is lerajzolta Újzelandban és szép ajándékot kapott érte. Hornblow áprilisban kezdte meg utazását Újzelandból. Természetesen rengeteg nagyon érdekes benyomásuk van, amelyeket az előadása során érteni is fog. A főtémája azonban Újzeland szépségeinek és kultúrájának ismertetése. Bemutatja színes és gyönyörű tájképekben hazájának természeti szépségeit, a szökőforrásokat, tengerparti részleteket, amelyek bizonyára itt is lebilincselik a hallgató és nézőközönséget. Előadását eszperartó nyelven tartja, mert anyanyelvén — az angolon kívül — csak ezen a nyelven beszél, de előadását magyar nyelven tolmácsolják. Az előadás díjtalan. Délután pontosan hat órakor kezdődik és színhelye a régi postaépületben, Piac-utca 36. szám alatt lévő nagyterem, amely a Világítási Vállalat Önképzőköré.

ANYAKÖNYVI HIREK

Házasságok: Magyar József fm.—Olajos Eszter; Virág Pál örmester—Kelemen Róza.

Születések: Balogh Gábor fm., leány Ilona; Nagy Gyula lakatos, fiú Sándor; Szabó József béres, fiú Sándor; Cseresznyés János npsz., fiú János és 2 halvaszületés.

Halálozások: özv. Békési Istvánné ref. 76 éves, Világos-u. 9. Weisz Miklós izz. 13 hónapos; Fehérgyarmat; Nemes József g. kath. 20 hónapos; Nyírszakoly; Fehér Róza ref. 14 éves; Balaton-u. 41.

LAPUNKAT TAMOGATJA,
HA HIRDETŐINKNÉL VÁSÁROL

— Sub auspiciis gubernatoris doktorra avatnak két debreceni bölcsészt. A Kormányzó a kultuszminiszter előterjesztésére megengedte, hogy a debreceni m. kir. Tisza István-tudományegyetemen Véghe József és Némény Lajost a bölcsészettudományok doktoraivá sub auspiciis gubernatoris avassák. Az ünnepi avatáson képviselővel a m. kir. kultuszminisztert akadályoztatása esetén dr. Tasnádi Nagy Andrást államtitkárt vagy dr. Szily Kálmán államtitkárt bízta meg.

— Meghalt Hossay Lajos, a nagy magyar tudós. Budapestről jelentik: A magyar tudományos életnek nagy gyászja van: ma hajnalban üllőúti lakásán 85 éves korában meghalt Hossay Lajos nyugalmazott államtitkár, a Műegyetem nyugalmazott nagyírú kémia tanára, a Magyar Tudományos Akadémia tiszteletbeli és igazgatósági tagja.

SZÉPSÉG TITKA TOKALON PARIS

világhírű készítményeink használata, puder, krém és szappan drb 1.20, fórártár.

DR. KONDOR ISTVÁN

Központi Drogeriája

Városháza épület.

Vizszenteladónak gyári áron.

— Vattay Margit táncintézetében október 1-én diák, — 4-én főiskolai hallgatóknak táncanfolyam kezdődik. Kossuth-utca 11.

— Hölgyek! A Tonal hajfesték 18 színárnyalata biztosítja a természetű hajfestést. Fodrásztól követelje.

— Szipál udvari fényképész-mester műtermében 1 darab 18×24-es nagyméretű 3 darab levelezőlappal 7 pengő.

— Singer Gyula állami vizsgázott fővárosi fogász Budapestről, ahol 25 évig működött, Debrecenbe, Bethlen-utca 23. szám alá költözött, ahol a praxiszát modern, higiénikus berendezéssel megkezdte. Olcsó árak mellett készíti a legmodernebb fogmunkákat. Vidékieknek soronkívül. Fogpótlásnál foghúzás díjtalan.

— Különös javaslat a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara szétválasztására. Békés vármegye törvényhatósági bizottsága ma tartotta rendes őszi közgyűlését. Purgly Emil elnevezte azt az indítványt, amely a debreceni mezőgazdasági kamara szétválasztását javasolja. Beliczay Géza pártolta a javaslatot, mely szerint az egymással ellentétes mezőgazdasági érdekek azt követelik, hogy a dunántúli mintára a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarát is felső és alsó tiszántúli kamarára válasszák szét. A közgyűlés az indítványt elfogadta, majd áttért a tárgysorozat többi pontjának tárgyalására.

SZÍNHÁZ

KAPUNYITÁS ELŐTT

Ma este először megy fel a közönség előtt a Csokonai-színház új rezsimje alatt a függöny, hogy bemutató előadásnak az örökszép „János vitéz” új változatát bemutassa az új társulat. A ma esti előadásra már minden jegy napokkal ezelőtt elkelt és így zsúfolt ház fog tapsolni a remek előadásnak.

Pénteken kerül promiérberletben színre Jerome K. Jerome minden környezetben lejátszódó, lenyűgöző hatású színháza, a „Valaki járt itt” és erre a promiérelőadásra még néhány jegy kapható a színház pénztárából.

Megmutatkozott ennél a két elővételnél is, hogy a debreceni közönség egyaránt érdekli a látványos, könnyebb zenés darabok és a komoly színművek iránt, mert „Valaki járt itt” ma már szóbeszéd tárgya Debrecenben és a közönség körében a legnagyobb kíváncsisággal várják azt a különleges és feszült levegőjű „misztériumot, — amellyel Jerome az egész művelt világ színpadát meghódította.

Szombaton este vasárnap délután és este a „János vitéz” előadását prezentálja a színház, míg a jövő hét első három napját a „Valaki járt itt” tölti be.

De máris öt új zenés és prózai darab előkészületei folynak a Csokonai-színház színpadán és próbatérmében, amelyek kétségkívül a jövő hetek művészi és társadalmi szenzációjának előmunkálatai.

Hajdúvármegye alispánjától,
9141—1936.

PÁLYÁZATI HIRDETMEY

Hajdúbószörmény megyei városnál az 1929 évi XXX. t.-c. 68. §-ának első bekezdése értelmében kinevezés útján élethossziglani hatállyal betöltendő három díjnoki állásra pályázatot hirdetek.

A pályázók pályázati kérelmükhöz 4 középszikola sikeres elvégzését tanúsító bizonyítványt, illetőség, erkölcsi bizonyítványt, továbbá az ügyvezető tanácsköztársaság alatti magatartást igazoló okmányt és közszolgálatra való alkalmasságot igazoló hatósági orvosi bizonyítványt kötelesek csatolni.

Akik jelenleg Hajdúbószörmény m. város szolgálatában állnak, azoknak a megjelölt okmányokkal nem pályázati kérelmükhöz csatolni.

Az állás javadalma: az állami rendszerű díjnokokat az 1400—1933 M. E. sz. rendelet értelmében megillető fizetés, továbbá lakáspénz.

A pályázati kérelmek Hajdúvármegye főispánjához címezve 1936 évi október hó 31. napjának déli 12 órájáig Hajdúbószörmény megyei város iktató hivatalába adandó be.

Később beérkezett pályázati kérelmek figyelembe nem vételnek. Debrecen, 1936 szeptember 26.

Rásó István
alispán.

SZARVASMARHAHÍZLALÁSI AKCIO

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara az idei bőségebbi takarmánytermés jobb értékesíthetése érdekében tárgyalásokat folytatott a „Hangya” Szövetkezettel szarvasmarhahízlalási akció szervezése érdekében. Ezen tárgyalások eredményeként kijelentés van arra, hogy a takarmány-felhasználásra vonatkozó gazdaságok számára a „Hangya” Szövetkezet beszerzi és rendelkezésre bocsátja a hízóba bálványozható szarvasmarhákra a hízlalás befejezése után külföldön értékesíti a hízott szarvasmarhát s a ráhízalt súlyt előre megszabott áron fizeti meg a gazdáknak.

Október 2-án, pénteken déli 12 órakor a hízlalási akció tárgyában a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara Debrecenben, Hunyadi-u. 5. szám alatti székházában értekezletet tart, melyre ezúton hívja meg Debrecen és környékének a hízlalási akció iránt érdeklődő gazdáit.

Felhívás

a Debrecen sz. kir. város eladó tulajdonát képező „Csokonai” szén-savas ásványvíz és szén-sav-nélküli „Bocskay” gyógyvíz megvételére. Ajánlattevők — megfelelő lőkével rendelkező cégek vagy egyének — szíveskedjenek írásbeli ajánlatukat 1936. évi október hó 15-ével bezárólag Debrecen sz. kir. város szesznygyereskedése Debrecen, Rózsa-utca 3. szám — mint a debreceni hőforrás ásvány- és gyógyvízének kezelője — címre beküldeni. Részletes feltételekkel úgy szóbeli, mint írásbeli megkeresésre a fenti cím díjmentesen szívesen szolgál. Debrecen sz. kir. város szesznygyereskedése.

TESTEDZÉS

Ma délután edzést tart a Bocskay

A Bocskay ma délután a nagyerdői Stadionban edzést tart Opató Zoltán vezetésével. Ezúttal a Bocskaynak ismét nem lesz ellenfele, mert nem akarják, hogy a játékosok edzés közben sérüljenek meg és hosszabb időre harc képtelenné váljanak. Takács állapota már lényegesen javult és a mai tréningen min-

den valószínűség szerint részt fog venni. Rajta kívül az összes játékosok megjelennek a pályán. A játékosokat két csoportra osztja az edző és úgy tartják meg az edzést. Boros a Zilina elleni mérkőzésen könnyebben megsérült, de a legközelebbi mérkőzésen már résztvesz-

KOLOZSVÁRON IS VENDEGSZEREPÉL A MAGYAR VÁLOGATOTT

A magyar válogatott csapat tudvaleg vasárnap Bukarestben fog vendégszerepelni. A gyászsvéd trianoni béke óta ez az első alkalom, hogy magyar válogatott csapat szerepeljen az oláh fővárosban. A magyar csapat már szombaton megérkezik Bukarestbe, hogy vasárnap pihenet állhasson ki az oláhok ellen, ahol csak egy magyar játékos, a nagyváradi Bodola játszik.

Kedden sikerült megállapodni a válogatott csapatnak egy kolozsvári vendégszerelés leköltésére is. A magyar csapat Kolozsváron máris lázas készülődéssel várják és elrendelték, hogy a mérkőzés tartama alatt az összes üzletek és gyárakat bezárják, hogy mindenki ott lehessen a nagy találkozón.

OROSHÁZÁN SZEREPÉL VASÁRNAP KELET VÁLOGATOTT CSAPATA

Kelet válogatott csapata vasárnap Orosházán vendégszerpel. Ellenfele a jöképpességű Del válogatott csapata lesz. Dél jelenleg legerősebb az összes kerületek között és Kelet nem sok reménytel utazik el. Legfeljebb arra törekednek, hogy tisztességes eredményt érjenek el. Kelet csapata vasárnap reggel utazik el autókön és még aznap este visszatérnek.

SAROSI CENTERHALFOT JÁTSZIK CSAPATÁBAN

Osztatlan örömet kellett a ferencvárosi berkekben Sarosi dr. visszatérése. Sa-

rosi azonban nem a csatársorban fog játszani, hanem elfoglalja eredeti helyét és ismét centerhalfot játszik. Ebben az összetételben a Ferencváros haltsora nagyon feljavult és nagy lendületet ad a csatársornak. A Ferencváros legközelebbi mérkőzését a Budai 11 ellen már úgy juttassa le, hogy Sarosi irányítja a half-sort.

KEGYELETI STAFÉTA

Mint már előző számunkban jeleztük, a Kegyeleti staféta futóverseny október 6-án délelőtti fél 12 órakor indul a pályaudvar előtti tértől a Simonyi-út végén lévő volt 39-esek és a világháborúban elesett hősök emlékoszlopáig. A versenyre 30 csapat nevezett, mely minden eddigi számat felülmulni igyekszik. Az ifjúság így hódol kegyeletos tisztelettel az önzellen hősöknek, akik életüket áldozták a jövőért és a mai ifjúság boldogulásáért. A sport mint önzellen tevékenység a legalkalmasabb a tisztelet és kegyelet ilyen irányú hódolására. A hősi emlékműnél tartandó rövid emlékkünnepély programja a következő: 1. Himnusz, előadja a 11. hajdúezred zenekara. 2. Emlékbeszéd. 3. Koszorúk elhelyezése. 4. Hírszkegy.

A vezetőség ezúton is meghívja a város minden érdeklődőjét a fenti ünnepélyre.

A VASÁRNAPI SPORTPROGRAM

Érdekes és izgalmas bajnoki mérkőzések kerülnek lejátszásra vasárnap dél-

után a diószegiúti sporttelepen. Fél 4 órakor a Textilgyár utóbbi időben igen jó eredményeket elért csapata játszik bajnoki mérkőzést a Nyírbátori AFE kintűnő együttesével. Előzőleg fél 2 órakor a Nyomdász 11—BUSE II. oszt. bajnoki mérkőzés kerül lejátszásra. Mindkét csapat az utóbbi két mérkőzését elvesztette s már ezért is egymás elleni küzdelmük érdekesnek és izgalmasnak ígérkezik, mert a győztesnek még reménye lehet arra, hogy a bajnokság kérdésébe beleszólhasson. A mérkőzést igen olcsó hely-árak mellett — ülőhely 50 fillér, hölgy-jegy és állóhely 30 fillér — lehet megtekinteni.

Közgazdaság

MEGSZILÁRDULT A HATÁRIDŐPIAC

A határidőpiacon az irányzat az első kötések után megszilárdult és az októberi rozs 17, a márciusi 21 fillérrel emelkedett tegnapi záróárfolyama fölé.

A BÚZA ÉS A ROZS 5—15 FILLÉRRREL JAVULT

A készáru piacon általában szitárd az irányzat, a forgalom azonban nem öltött nagyobb méretet. A búza eleinte 5 fillérrel volt drágább, később azonban a 10 filléres drágulás általánossá vált.

Búza: tiszavidéki 77 kg-os 16.40—16.65 78 kg-os 16.55—16.80, 79 kg-os 16.75—16.95, 80 kg-os 16.85—17.05, felsőtiszai 77 kg-os 16.30—16.55, 78 kg-os 16.45—16.70, 79 kg-os 16.65—16.85, 80 kg-os 16.75—16.95, duna-tiszaközi, fejemgyevi és dunántúli 77 kg-os 16.25—16.50, 78 kg-os 16.40—16.65, 79 kg-os 16.60—16.80.

DEBRECENI TERMÉNYPIAC

Búza 15.50—15.00, rozs 11.50—11.00, árpa 11.00—10.50, tengeri ó 14.00—13.50, tengeri új 8.50—8.00, tengeri csöves 5.10—5.00, lucerna 6.20—6.00, szalma 1.50—1.30, fehértek 2.00.

Felelős szerkesztő: **BENYOVSZKY PÁL**. Felelős kiadó: **ALFÖLDI SAJTÓVÁLLALAT KFT.** Ugyvezető igazgató: **Dr. KÓLYA SÁNDOR.**

Apró hirdetések

LEVELEZÉS

Bundát készít, alakít a legújabb divat szerint Katona Vilmos szűcs, Arany Bika-udvar, József kir. herceg-u. 1. sz. 7113

Gyermek mackó-öltöny 3⁹⁶ HÁVAS
Harisnyaház, Bádógos-u. 1

Cigányzene. jó bor, friss sör, magyar konyha várja a **Bagolyvár** vendéglőben, Hid-utca 14. Telefon 19 31.

HÁZASSÁG

Vidéki tanító özvegye férjhez menne komoly, 52—56 év körüli, szerényen nyugdíjazott vagy biztos fizetésű emberhez, esetleg önálló jobb iparoshoz. Szép házam van nagy kerttel. Nem kötöm magam vidékhez. Cím a kiadóban. 3536

NYOMOZÓ IRODA

Magánnyomozó iroda. Szabó nyug. detektív nyomoz, megfigyel, informál. Kigyó-utca 57., vidéken is. 4426

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS NŐKNEK

Bejárónő keresek párosai munkára. Jelentkezés 8 órától. Dr. Rosenfeld, Piac-u. 34., I. 3550

Mindenes szakácsnőt keresek privát házhoz. Kovács Aladárné, Ferenc József-út 29. 3531

Bejárónő keresek azonnalra. Püspöki palota, V. lépcső, I. emelet 31. 3541

Megbízható magános öregasszony házimunkáért ellátást kap. Kovácsné, Hajdúsámsón, 94. sz. 3534

Bejárónő délelőtti elfoglaltságra azonnal felveszek. Fischer, Dégenfeld-tér 2. 3538

Kefelő perfekt bejáróleány felvétetik. Sas-u. 4., I. Ugyanott átmeneti szörmebélésű fekete télikabát eladó. 3515

Mindenes főzőnő hosszú bizonyítvánnyal azonnal felvétetik. Jelentkezés okt. 1. reggel 7—9-ig. Dr. Kovácsné, Varga-utca 1., fél-cmelet. 7703

Bejárónő délelőtti jó bizonyítvánnyal felveszek. Werbőczy-u. 2., II. I. Jelentkezés 7 órától. 3512

Házvezetőnő, ki a tanyai háztartás minden ágában járatos, azonnal belépéssel felveszek. Lárencz Miklósné, Péterfia-u. 18. 2688

Mindenes bejárónőt könyvvel felveszek. Piac-u. 58., III. lépcső, I. em. 23. sz. 3521

Megbízható ügyes bejárónő a délelőtti órákra felvétetik. Arany János-utca 27., utcai lakás. 3527

Gyermektelen házaspár délelőtti órákra leány bejárót felvesz. József kir. herceg-u. 33. 3525

Bejárónő felvétetik. Csokonai-u. 5., keresztútpület. 3533

Német kisasszony felvétetik. Krausz Dezsőné, Hétvezér-u. 11., vágóhíd mellett. Telefon: 23—31. 3526

Ügyes bejárónő a délelőtti órákra felvétetik. József kir. herceg-u. 43., balra 2. ajtó. 3528

Fiatal bejárónő felvétetik. Szántó, Dégenfeld-tér 3. 3545

Bejárónő keresek. Török Bálint u. 29. 7693

Bejárónő vagy kisleány délutáni órákra felvétetik. József kir. herceg-u. 61. sz. 7684

Mindenest, megbízható, dologszeretőt keresek. Széchenyi-utca 69. sz. 7683

Pehéraműszalonba ügyes tanulóleány felvétetik. Batthyány-u. 17., földem. 1. 3520

Bejárónőt félnapra jó bizonyítvánnyal felveszek. Kossuth 3., I. 2. 3532

Délelőtti komoly, munkabíró 30-as mindegyes bejárónőt felveszek. — Honvéd-utca 15. 7702

Ügyes kifizetőleányok felvétetnek. Magyar Ruháipar, Bika-szálló.

Mindenes leányt felveszek. Dr. Meszner, Csonka-utca 4. 7658

Mindenes főzőnő feltétlen megbízható és gyermekszerető bentlakónak október 1-iki belépéssel felvétetik. Teleki-u. 76., Kiss Jenőné. 7649

Férfiszabószághoz kézimunkás felvétetik. Péterfia-u. 21. 7685

Kocsis, kondás és hetes felvétetik, esetleg házaspár, hol az asszony mos, vasal, főzéshez ért. Acsádi út mentén, Bellegelő 57. Brámer tejgazdaság. 7686

Takarításiért lakást és fizetést adok gyermektelen házaspárnak. Vasárheben-u. 8., Kassai-útról nyílik. 7700

Ügyes fűszerességét keres Lindenfeld, Simonffy-u. 7. 3539

Favállalatomhoz jómódú két úr, úrnő kevés tőkével üzletvezetői társként beléphet. Cím a kiadóban. 3548

Egy kifizető felvétetik Steinberger, Szoboszló-út 1. 3513

Ügyes, megbízható, jömege jelenésű fűszerüzem felvétetik. Szent Anna-utca 7. szám. 7520

Kifizető felvétetik. Miklós-u. 22. sz. fűszerüzem, Kaposvári János. 3535

Ügyes fűszerességét keres Lindenfeld, Simonffy-u. 7. 3523

Jó eladóságot a férfiruha szakmából azonnalra keres Weisz Sándor. 3522

Vidéki nagy lapvállalat keres az aqvizíció minden ágában jártas kiadóhivatali tisztviselőt azonnali belépésre. Csak olyanoknak az ajánlatát vehetik tekintetbe, akik a hirdetés tényleg hosszabb és eredményes gyakorlatot tudnak felmutatni. Ajánlatot „Politikai napilap” jellegre a kiadóhivatal továbbítja. 182/a

ÁLLAST KERESŐ FÉRFIAK

1000 pengő betéttel altszti állást keresek, lehet bank- vagy biztosítóinkasszállás. Cím: Debrecen, Pacsirta-utca 25. sz., I. ajtó. 7

Külföldről visszatért diplomás szabász elhelyezést keres elsősorú férfi-szabászatban. Beszél németül és franciául. Bővebbet a kiadóban 4502

Hol Mikor mi történt

megtalálja a „Debreczeni Ujság” kora reggel megjelenő számában. Egyes szám ára 8 fillér, vasárnap 16 fillér

Molnárszék
jómunkás, ajánlkozik azonnali belépésre. Cím a kiadóban. 7691

BUTOROZOTT SZOBA

Kiadó
világos bútorozott szoba ellátással is egyetemistának, diáknak csendes udvarban. Különbejárattal. Péterfia-u. 52. 7021

Kiadó
bútorozott szoba, esetleg ellátással. Posta-u. 5/b. Arany János-u. folytatása. 7657

Csinos
bútorozott szoba kiadó. Piac-u. 68., I. em. 3507

Különbejárattal
bútorozott szoba kiadó. Miklós uca 4., I. em. 3514

Bútorozott szoba
fürdőszobahasználattal kiadó. Széchenyi-u. 49. 3521

Utcai
bútorozott szoba fürdőszobahasználattal kiadó. Püspöki palota, I. kapu, II., 50. 3516

Bútorozott szoba
olcsón kiadó diákoknak iskolához közel, 2 személyre is ellátással vagy anélkül. Kertész uca 7. 7692

Szoba
nagy, esendes, modernül festett, bútorozva vagy bútor nélkül kiadó. Nyomatató-u. 3. 7694

Kiadó
1 vagy 2 utcai bútorozott szoba külön előszobával. Honvéd-utca 16. 7695

Kiadó
azonnalra vagy tizenötödikére lépésőházi különbejárattal csinosan bútorozott szoba. Simonyi-út 6. 3543

KIADÓ LAKÁS EGY SZOBÁS

1 utcai
szép szoba, konyha, speiz, fűskamara mosóházhasználattal november 1-re kiadó. Apafi-u. 20. 7237

Egy új
családi ház kerttel kiadó október 15-re. Havi 16 P. Ertekezni Domb-u. 14. 7698

Különbejárattal,
jól fűthető utcai szoba (déli fekvésű), előszoba teljes ellátással is kiadó. Rendelőnek, irodának is alkalmas. Szent Anna 34. 7703

KÉTSZOBÁS

Irodának,
rendelőnek azonnal kiadó legforgalmasabb központon lépésőházi utcai kétszobás lakás. Csapó 19. 3540

Kertes villában
2 szobás alkoves utcai modern lakás november 1-re kiadó. Károly Ferenc József-út 17/b. 7554

Két utcai
szép szoba, konyha, kamara, előszoba lakás fűskamarával és kiskerttel október 1-re kiadó. Udvarban jövizű fűrésztűt. Délisor 17. szám. 7547

HÁROM-ÉS TÖBBSZOBÁS

Modern
3 szobás, teljes komfortos lakás kiadó Arany János-utca 16. szám alatt. Megtekinthető délután 2-4-ig. 7762

Szent Anna-utcai
modern 3 szobás lakás, udvari kiadó. Cím a kiadóban. 7675

Kiadó
Tisztviselőtelepen, Bornemissza uca 6. számú ház ötszobás modern lakással, kerttel és házmesterlakással novemberre. 7549

LAKÁS ÉS SZOBA KERESLET

Keresek
3-4 szobás lakást. Ugyanott 1-2 szobást is fürdőszoba és mellékhelyiségekkel nov. 1-re. Domb-utca 20., keresztút. 7674

AJÁNLAT

Iskolacikk,
füzetek, író- és rajzszerek olcsón beszerezhetők Vámosi papírüzletben, színházjárá. 6963

Iskolaruhák,
fiú télikabátok és lengyel bundák óriási választékban Weisz Sándor férfiruha áruházában. Csapó-u. 10. 863

Tégla és eszter
jó minőségben, olcsó áron kapható Sebestyén Lajos téglaáruházban. Iroda: Fürdő-u. 2. Telefon: 26-10. 7528

Kimondott
jó házikoszl úgy kihordásra, mint bentékezésre állandóan kapható. Domb-u. 20. 7675

Cipő-szükségletét
lehetőleg legolcsóbban beszerezheti Nagynal, Nagyvárad uca 10. sz. 7689

Kis-
és nagydiákoknak hajvágás fazonra 20 fillér, géppel 14 fillér. Fehérvári. Széchenyi-utca 57. sz. 7693

Tűzifa,
szén olcsón beszerezhető Kovács Mihály fátelen. Szent Anna-u. 36. 7705

Különleges
angol és hazai szövettintáim-ból készített öltönyt, felöltőt és télikabátot a legszebb kivitelben. Hitelképes egyéneknek részletre is készpénzár. Kun úrszobásága, Piac-u. 58., Lio-leum-udvar. 7509

Öszibarackfa
14 fajta, garantált fajazonosak és nemesek, szentannapusztai málnató, földieper palánt bármilyen mennyiségben megrendelhető vitéz Huszár Endre kertészetében: Debrecen, Eötvös-u. 53. Kiténtve a földművelésügyi miniszterium vándordíjával. — Öszibarackmagot bármilyen mennyiségben veszek. 7541

KIADÓHIVATALUNKBAN
következő nyomtatványok kaphatók 10 filléres árban: Kiadó lakás minden szöveggel. Ez a ház eladó, Bútorozott szoba kiadó, Diákokat teljes ellátásra elfogadok, Iskolás leányt ellátásra elfogadok. 3370

TELJES ELLÁTÁS

Egy vagy két
középszkolai diákok teljes ellátásra elfogad úricsalád. Tiszta, világos, nagyszoba. Békebeli úrikozst. Péterfia-u. 25. sz.

Diákok,
diáklaányt vagy más magánost külön kis szobába elsőrendű teljes ellátásra elfogadok. Török Bálint-u. 2., keresztút. 7709

OKTATÁS

Zongoraórát
adok akadémiai rendszerrel, olcsó tandíjjal. Magyar nőkat is tanítok gyors módszerrel. Kossuth-u. 39., I. 654

KERESLET

Társat keresek
jól jövedelmező üzemhez 500 pengővel. Cserepes-utca 24. 7697

Salgótarjáni kályhát
megvételre keresek. Kossuth-u. 50. sz. 7696

Megvételre
keresek búza-, repce-, köles-, fűmagos vadrepcealjat nagy és kismennyiségben Apafi-utca 20. sz. 6076

Cserépkályhát,
használt, de jó állapotban lévő lehetőséggel esont- vagy fűszínt megvételre keresek. Cím: Ármegjelöléssel kiadóra kérek. 7553

Leszerelt
gyalogos önkéntestől extra ruhat, felszerelést megvennék. — Csakis kitűnő állapotban lévő, magas, erős alakra készített ércetek. Ajánlatot a kiadóhivatalba kérek „Készpénz” jelleggel, esetleg bemutatható Arany János-u. 11. sz., I. ajtó kizárólag este 6-8 óráig. 7553

P É N Z

Kölesönöket
folyósítunk házakra, földekre. Gazdák Bankja, Kossuth-utca. 7680

Kölesönöket
folyósítunk I. helyi bekebelezés mellett, továbbá beraktározott terményekre kurrens árra és finanszírozási célokra. Magyar Általános Takarékpénztár. Domb-utca 81. 5294

ÖZLET-MÖHELY RAKTÁR

Vendéglői berendezés
söntessel együtt eladó. Ertekezni Hatvan-u. 37. 3489

Fűszerberendezés
áruval eladó. Üzlet italmérséjjel kiadó. Lakatos tábori-út eladó. Cím a kiadóban. 3529

Kiadó
nagy pincék, kisebb udvari helyiség bármilyen raktárnak. — Péterfia 8. 3517

BUTOROK

Hálószobabútor
és különféle bútorok elköltözés végett olcsón eladók József kir. herceg-utca 75. 3443

OLVASSUNK

tartalmas lapot!

Színes, változatos tartalom!

Olvassa a Debreczeni Ujságot!

Eladó
egy félháló, egy vaskályha. — Czegléd-u. 16. 7665

Bútorokat
konyhaberendezéseket, nagy választékban, jó minőségben, garanciával megrendelésre is. Csapó-u. 67. a kanvarban. 3385

AUTÓ-MOTOR KERÉKPÁR

Eladó
teherautó egy és féltónnás Buik motorral. Wesselényi-utca 127. 7536

Autókarosziériák
készítése, javítása, fenyezése a Debreceni Vas- és Rézbutorgyárban, Ispóty-utca 5. 4784

Autóját,
traktorját, motorkerékpárját javíttassa Pusztainál (Postarík). Nyíl-utca 15. szám alatt. Telefon 16-76. 808

GAZDASÁGI ESZKÖZÖK

Borsajtók,
szőlőzúzó, nagyteljesítményű kukoricamorzsoló Nagy vasüzletben, Csapó-kanyar. 183

Borosbordók,
táposokádak, szőlőprések, káposztáskádak minden nagyságban és mennyiségben eladók. Nap-utca 4. Telefon 12-83. 191

Magasnyomású
Csepeli Universal gyümölcs- és szőlőpermetezők, valamint alkátrészek állandóan kaphatók Németh Dániel, József kir. hg. utca 2. 4932

Vetőgépek,
ekék, boronák, mindenféle mezőgazdasági gépek a legolcsóbban beszerezhetők Németh Dániel csepeli mezőgazdasági gépek lerakataiban. Iroda: József kir. hg.-u. 2. Gépraktár: Miklós-u. 49. 6201

BIRTOKBÉRLET

30 hold
föld bérbeadó hosszúpályi útfélen, 13-ik kilométernél Sebestyén. Ertekezni Némethy Istvánnal a helyszínen. 7645

Kertészek!
2 hold prima fekete föld lakással, villanyvilágítással, jövizű kúttal kiadó. Cím: „MOVE” Rt. Piac-utca 41. sz. 7662

ELADÓ ALLATOK

Fajgalambok
nagytestű máltai és angol pávas eladó. Homokkert, Harsányi-utca 2. 7496

ELADÓ HÁZ

Eladó
Nyugati-utca 34. sz. jökarban lévő ház minden elfogadható áron. 7669

Eladó
több kétszobás adómentes kis ház részletfizetéssel is. Ertekezni Gazdák Bankjában, Kossuth-utca. 7701

Debrecen legjobb helyén
Kálvin-tér 14. sz. ház, utcai 4 szobás és egy udvari lakással eladó. Ertekezni: Budai Ézsaiás-u. (33.) 51. 4918

Belvárosban,
villanegyedben, Viola-utca 17. sz. alatt 203 négyzetgöl sarok villatelek 40 drb gyümölcsfával, szivattyús kúttal, drótkerítéssel 2500 pengőért eladó. Szent Anna-utca 33. sz. 2. ajtó. 6650

A

hirdetés árának a példányszámhoz való viszonya állapítja meg a hirdetés értékét. Hirdessen a Debreczeni Ujságban. Egy 10 szavas apróhirdetés hétköznap 40 fillér.

Garai-utca 26.
számú ház beköltözhető 3 szobás lakással eladó. 7543

ELADÓ FÖLD

Olcsó házhelyek
eladók a Luther- és Kuruc-utcák sarkán. Felvilágosítást ad dr. Csányi Farkas Attila ügyvéd, Werbőczy utca 12., I. emelet. 7535

Építkezés céljára
alkalmas házas telkek eladók Dégenfeld-tér és a Csapó-utca elején. Ertekezni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 5561

Eladó telek.
Boldogfalvai kerthelyen a Vay-utca megnyitása folytán a Borzovay-, Csóka- és Vay-utcaiban 3-400 négyzetgölös telkek kedvező fizetési feltételek mellett szerezhetők meg. Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet Kossuth-u. 8. 7588

Téglakerthben
a Szepesi-utca végén több rendbeli 300 négyzetgölös háhely -- rendez utcai fronton -- azonnali átvételre nagyon előnyös fizetési feltételek mellett eladó. Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet Rt., Kossuth-u. 8. 7587

ELADÓ INGÓSÁG

Eladó
jökarban lévő Zephyr-kályha (hat lyukkal). Szoboszlói-úti bérház, B. lépcső 8. sz. Megtekinthető d u 1-3 óra között. 7411

Nagy
hergolt asztalterítő új, 2x2,04 méret, olcsón eladó. Megtekinthető bármikor Péterfia-u. 52., III. ajtó. 7411

Eladó
táskagramofon, legújabb slágerlemezekkel, kerékpár, Schöber-ágy és egy Sik-Schütz imakönyv. Csapó-utca 19., udvarban jobbra. 7636

Borosbordók
eladók. Kukoricáért is cserélke. És egy nagy vaskályha. Bujdosó-utca 13. 7687

45000 darab
elsőrendű új nagy téglá alkalmas áron eladó. Piac-u. 49. Telefon 12-48. 3541

Wertheim-kassza,
vas esztergapad, lakatos prés, satók, csavarvágógép, vágóplát eladó. Sipos, Burgundia-u. 2. 7704

Eladó
szép 16-os, kakas nélküli jó vadászfegyver jutányosan. Budai Ézsaiás-utca 66. E

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. körforgógépén.

Technikai vezető: Liptay András